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Όμιλία τού κ. Ν. Βενιζέλου
Την έναρξη επίσημης συνεργα­

σίας των Φιλελευθέρων Βουλευ­
τών ΕυρωπαΥκού Κοινοβουλίου 
με το Ελληνικό Φιλελεύθερον 
Κόμμα, ανήγγειλε ο Πρόεδρος 
της Πτέρυγας των φιλελευθέρων 
της Ευρωβουλής κ. Μάρτιν Μπά- 
γκεμσν, σε συνέντευξη Τύπου 
που έδωσε χθες το μεσημέρι 
8-7-83 στα Γραφεία της Ένωσης 
Ξένων Ανταποκριτών. Έτσι οι 
Έλληνες Φιλελεύθεροι θα μπο­
ρούν με την δική μας συνεργα­
σία να εκφράζουν τις Θέσεις τους 
στο Ευρωκοινοβούλιο καιι εμείς 
να γνωρίζομε από πρώτο χέρι τα 
ελληνικά προβλήματα από τη 
σκοπιά των Ελλήνων Φιλελεύθε 
ρων — τόνισε ο κ. Μμάγκεμαν.

Ο Αρχηγός των Φιλελευθέρων 
Ευρωβουλευτών είπε ακόμα :

1) Στη Γραμματεία της Πολι 
ττκής Ομάδος των Φιλελευθέρων 
θα μετέχει εφ' εξής και ένα μέλος 
του Ελληνικού Κόμματος των 
Φιλελευθέρων.

2) Οι Έλληνες Φιλελεύθεροι 
θα μετάσχουν στην ενιαία Πάλι 
τική Γραμμή που θα ακόλουθή 
σουν όλα τα> φιλελεύθερα1 Κόμ­
ματα της Ευρώπης στον αγώνα 
για τις Ευρωκοινοβουλευτικές Ε­
κλογές του 1984.

3) Το Κόμμα των Φιλελευθέ 
ρων υπέβαλε δύο Αιτήσεις για 
να γίνει μέλος στην «Διεθνή των 
Φιλελευθέρων» και στην Ομο­
σπονδία των ΕυρωπαΊ'κών Φίλε 
λευθέρων και Δημοκρατώνν για 
τις οποίες δεν υπήρχε κανένας λο 
γος να μη γίνουν αποδεχτές.

Κατόπιν μίλησε ο. Πρόεδρος 
του Κόμματος των Φιλελευθέ­
ρων κ. Νικήτας Βενιζέλος, ο οποί 
ος τόνισε ότι με την συνεργασία 
των Φιλελευθέρων Ευρωβουλευ 
τών καιι των Ελλήνων Φιλελευθέ 
ρων, η Ελληνική πλευρά θα έχει 
την δυνατότητα, να προωθήσει 
στο Ευρωπατ'κό Κοινοβούλιο 
βασικά θέματα που απασχολούν 
τη Χώρα μας, τόσο στην εσωτε 
ρική, όσο και στην εξωτερική 
Πολιτική της.

Συγκεκριμένα, να προωθηθεί 
στο' έπακρο η δίκαιη ελληνική θέ 
ση, στο θέμα του ΑΙΓΑΙΟΥ, που 
είναι Αρχιπέλαγος, δημιουργών­
τας σύμφωνα με το Διεθνές Δί­
καιον, θάλασσα Ελληνική, όσο 
και αν δεν αρέσει αυτό στην 
Τουρκία, όσο και αν για το αντί 
θετό πολεμάει με λύσσα η ταυρί 
κ·ιική προπαγάνδα.

Επίσης θα προωθούμε συνέ 
χεια το πρόβλημα της Κύπρου 
για το οποίο> on φιλελεώθεροι Ευ 
ρωβουλευτές έχουν πάρει επα- 
νειλημένα ξεκάθαρη θέση υπο 
στηρίζοντας ανεπιφύλακτα τις 
σχετικές αποφάσεις του ΟΗΕ.

Τέλος οι Έλληνες Φιλελεύθε­
ροί μέσον του ΕυρωπαΊ’κού Κοι 
νοβουλίου θα’ προωθήσουν και 
θα υποστηρίξουν το πολύ σοβά 
ρό πρόβλημα, της Βορείου Ηπεί 
ρου, για; το. οποίον δεν έκαναν

Ανυπόταχτκς σκέψεις

Η Σ1Φ0ΥΙΤ ΙΛΗ ΝΟΥΡ
Η Κα Σάφουατ Αλη Νουρ, εί­

ναι κόρη του εκλεχτού μου φί­
λου' δ.φ. στα Αραβικά κα> στα 
Ελληνικά ’Αλη Νουρ. Τον γνώρι 
σα στην Αίγυπτο. Είμασταν συ 
νάδελφοι στην Ελληνική Κοινό 
τητα Αλεξάνδρειας. Δίδασκε στα 
σκολειά της Μέσης Εκπαίδευσης. 
Εγώ σαν .επόπτης στα Αγροτικά 
Χτήματα της ίδιας Κοινότητας. 
Κι ακόμα δίδασκε στα Πανεπι­
στήμια Αλεξάνδρειας και Κάιρου 
Αρχαία1 Ελληνικά. Όταν λοιπόν 
— εδώ στο Μεγάλο Κάστρο — 
οργανώσαμε δυνατά τον τότες 
Πνευματικό Σύλλογο. «ΛΟΓΟΣ 
ΚΑΙ ΤΕΧΝΗ» ο Άλη Νουρ βρί- 
σκουνταν στην Αθήνα. Σε μιά 
συνεδρίαση του Διοικητικού Συ 
μβούλιου, πήραμε την απόφαση 
να τον καλέσουμε σαν ομιλητή. 
Πρόεδρος ήταν σ ποιητής - δίκη 
γάρος Νίκος Τζερμ αδιανος. Ο δ. 
’Αλη Νουρ δέχτηκε την πρόσκλη 
ση με χαρά. Και το Γενάρη στα 
1972 μίλησε στη Βασιλική του 
Άγιου Μάρκου. Το θέμα του ή­
ταν: Η ΚΡΗΤΗ ΑΥΤΟΚΡΑΤΕΙΡΑ 
ΤΩΝ ΘΑΛΑΣΣΩΝ. Μιλάει τόσο 
τέλεια, τα νέα Ελληνικά, που1 κα- 
τενθουσίασε τότες της πόλης 
μας το λαό, καθώς ήταν η απέ 
ραντη αίθουσα γεμάτη.

Μα ας επιστρέψουμε στην Κα 
Σάφουατ Άλη Νουρ: Όταν πή 
ρε .με άριστα το1 δίπλωμα1 της Σχο 
λής Καλών Τεχνών του' Κάιρου, 
διορίστηκε αμέσως στα Γυμνά­
σια. της Αλεξάνδρειας. Από την 
Αλεξάνδρεια την αποσπά το Υ­
πουργείο Παιδείας να διδάξει στο 
Κουβέιτ. Καθώς μας είπε η Κα 
Σάφουατ, η επιθυμία' της ήταν 
να πάει σε αυτή την Αραβική 
χώρα. Και μόλις έφτασε στο θρυ 
λικό ετούτο σημάδι του' κόσμου, 
το ερευνητικό της πνεύμα1 άρχι 
σε να ψάχνει. Γενημένη ανάμεσα 
στης Αίγυπτος τα μυστήρια, τα 
μυστήρια ετούτα την ακολου­
θούσαν και την ακολουθούν. Αι 
ώνια την προβληματίζουν. Στο 
Κουβέιτ αντιμετωπίζει άλλα μυ­
στήρια. Στον ειδυλλιακό1 τόπο 
του Περσικού Κόλπου που βρί­
σκεται, την πολιορκούν των αι­
ώνων που πέρασαν οι φωνές. Τί 

τίποτε, ούτε η Νέα Δημοκρατία, 
ούτε το ΠΑΣΟΚ.

Αναφερόμενος στα προβλήμα 
τα που αντιμετωπίζει το Κόμμα 
των Φιλελευθέρων στον Ελληνι 
κό χώρο', ο κ. Βενιζέλος καταδί 
κασέ τον θανάσιμο — όπως τον 
χαρακτήρισε — εναγκαλισμό 
των Κρατικών Ραδιοτηλεοπτι­
κών μέσων από την εκάστστε Κυ 
βέρνηση που τα χρησιμοποιούν 
για να κάνουν πλύσεις εγκεφάλου 
και να υπνωτίζουν το Λαό.

Τονίζοντας το φίμωμαι της φω 
νής των Ελλήνων Φιλελευθέρων 
από τα Ραδιοτηλεοπτικά μέσα, 
δήλωσε ότι θα ζητήσει από τον 
κ. Μπάγκεμσν να καταθέσει <τχε 
τική ερώτηση στο Ευρωκοινο­
βούλιο επειδή στα Κράτη - Μέλη 
της ΕΟΚ πρέπει να λειτουργούν 
γνήσιες Δημοκρατίες, στις οποί­
ες σημαντικός μοχλός είναι και 
τα ελεύθερα από κάθε Κυβερνη 
τικό παρεμβασμό Κρατικά Ρα 
διοφωνικά και Τηλεοπτικά δί­
κτυα.

Ο Φιλελεύθερος Πρόεδρος εί­
πε ακόμα ότι θα ζητηθεί από τον 
κ. Μπάγκεμαν να καταθέσει ερω 
τήσεις στο ΕυρωπαΊ’κό Κοινο­
βούλιο' για τον αποκλεισμό του 
Κόμματος των Φιλελευθέρων α­
πό την Επιτροπή Συντάξεως του 
νέου Κώδικα' Δήμων κατ Κοινοτή 
των, και για την άρνηση του 
Πρωθυπουργού να ενημερώσει 
τους Φιλελεύθερους για το θέμα 
των Βάσεων, παρά τη δήλωση 
του Υφυπουργού Τύπου κ. Μο- 
ρούδα ότι ο Πρωθυπουργός εί­
ναι διατεθειμένος ανά πάσα στι 
γμή να συζητήσει το θέμα', με 
οποινδήποτε Αρχηγό Κόμματος 
που θα το επιθυμούσε.

Καταφεύγουμε στο Ευρωκοι- 
νσβούλιον ικιαί γΓ αυτά τα1 θέμα 
τα, επειδή πιστεύομε ότι έχωμε 
άμεση σχέση με τη λειτουργία 
ενός σωστού Δημοκρατικού Πσ 
λιτεύματος, ώφ'είλει να ακολου 
θεί η Ελλάδα' σαν Χώρα μέλος 
της ΕΟΚ. διευκρίνησε ο κ. Βενι 
ζέλος, ο οποίος κατέληξε:

Η μόδα του Σοσιαλισμού στον 
ΕυρωπαΊ’κό χώρο, άρχισε να 
φθείνει. Τώρα ήρθε η ώρα των 
φιλελευθέρων.

Μια ιδέα, που βρίακεται σε 
άνοδο σε όλη την Δημοκρατική 
Ευρώπη.

Στα ΔΕΚΑ μέλιη - Κράτη της 
ΕΟΚ οι Φιλελεύθεροι βρίσκονται 
σε... Κυβερνήσεις είτε μόνοι τους 
είτε με συνασπισμό, κα'ΐ το ρεύ 
μα αυτό καθημερινά μεγαλώνει.

Την προχθεσινή Πρενς Κόρφε 
ρανς, παρακολούθησε ειδικός 
Γραμματέας της Ομοσπονδίας 
των ΕυρωπαΊ’κών Φιλελευθέρων 
και Δημοκρατών Γιένς Κρίστεν- 
σεν. Ο Γενικός Γραμματέας και 
Κσινσβουλευτικός Εκπρόσωπος 
του Κόμματος Φιλελευθέρων κ. 
Δημήτριος Χονδροκούκης, ο Ορ 
γανωτικός Γραμματέας κ. Δήμος 
Μποτσαρης και μέλη του Πολιτι 
κού Γραφείου.

Βαγγέλη Γρατοέα
ποτά δεν είναι ανεξερεύνητο. Η 
Κα. Σάφουατ θα σταθεί, θα προ 
σειλωθεί στο ξαφνικό «01 θ’ α­
κούσει. θ’ ακούσει τις φωνές 
που βγαίνουν σιωπηλά από τα 
έγκατα του χρόνου. Είναι κά­
ποιες φωνές που δεν τις γροικάς 
εύκολα. Για να τις ακούσεις πρέ 
πει να είσαι σκαλιστής δυνατός. 
Πρέπει να βουλιάζεις σκαλίζοντας 
το απόμακρο χτες. Κι. ακόμα πρέ 
πετ να εί να ι , — ο σπόρος πο υ 
σε φύτρωσε στη γης άνθρωπο1 — 
σοφός! Έχοντας βυθίσει στα 
σπλάχνα της, έχοντας βυθίσει' 
στης ψυχής της το χάος τα ακρι 
βά ετούτα χαρίσματα, την πίε­
ζαν να ενεργήσει. Περπατώντας 
Πάνου στα χώματα του Κουβέιτ 
ηλεχτρίζουντα. Αυτοσυγκεντρώ 
νουνταν. Την ώρα ετούτη της 
αυτοσυγκέντρωσης δεν υπάρ­
χεις. Υπάρχει μονάχα το πνεύμα. 
Το πνεύμα είναι αυτό που σε 
καθοδηγεί στο μέγα μυστικό που 
γυρεύεις. Όταν θα φιλιώσεις με 
το πνεύμα, δυνάμεις αόρατες θα 
σε τοποθετήσουν στο, πατάρι 
της σκέψης. Η Κα Σάφουατ, δί 
δασκε στο σκολειό το καθιερωμέ 
νο πρόγρσμμα. Κι αντίθετα μόρ 
φωνε τον .μέσα της άνθρωπο, συ 
τοδη ι: ιο υ ργώντας. Επίστρατεύει 
όλα της τα προβλήματα και τα­
ξιδεύει στο αλλοτινά Κρητικό νη 
σί, Ίικσρος, που τώρα το λένε 
φαΤλάκα. Είναι το νησί που 
κατο ικούντα ν από Μίι νωίτες Κρη 
τικσύς. Μελέτησε του Κουβέιτ 
τον πολιτισμό παλιό καιι1 νέο. Ί­
δια μελέτησε και το, νησί ΦαΊ'- 
λάκα. Ανακάλυψε πράματα που 
δεν είναι γραμμένα πουθενά. 
Μούτε στο μύθο. Μούτε και 
στην ιστορία.

Όσες μέρες έμεινε στο. σπίτι 
μου η Κα Σάφουατ, τα βράδια 
κάναμε, συμπόσια πνευματικά. 
Την άφηνα να παίρνει εκείνο τον 
ανεξάντλητο μονόλογο με τους 
βαθιούς της στοχασμούς, καμα 
ρώνοντας τον Άνθρωπο. Πολλές 
φορές βουλιαγμένοι σε απρόσμε 
νο φως, δεν καταλαβαίναμε πως 
ο χρόνος μετρούσε τις ώρες με 
γοργάδσ. Πιάναμε το νυχτοπά-

Συνέχεια στη σελ. 4.

Λέν ύπάρχει καμία μεταβολή 
τής Ελληνικής 8έοης ατό Αιγαίο

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΙΣ [ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΤΟΥΡΚΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ
ΑΘΗΝΑ 9 (ΑΠΕ)--

Δ»ν υπάρχει η; παραμικρή με 
ταβοιλή στις Ελληνικές θέσεις 
«σχετικά με το πρόβλημα στο 
Αιγαίο, δήλωσε ο κυβιειρνηιτι 
κός εκπρόσωπος κ. Δ. Μάροό 
δας με αφορμή, χθεσινές δηιλώ 
σεις του Τοήρκου πρωθυπουρ­
γού κ. Ουλουσου προσθέτοντας 
ταυτόχρονα ότι «το υφιιστάμε 
νο καθεστώς προβλέπεπαι και 
ρυθμίζεται αιπό διεθνείς συμφο> 
νίεις και διμερείς συνθήκες» 
και συνεπώς η Ελλάδα «ήχει

mini mo ίο m 
Π1 ΪΟΟΟΙΕί OMI 111 Ml

ΑΘΗΝΑ 9 (ΑΠΕ)
Ανακρίσεις διεξάγονται από 

το ΓΕΣ σχετικά μιε επεισόδιο 
που διγμ ιουργήθηκε στο ΚΕΤΧ 
Πατρών εξ αιτίας οδηγιών που 
έδωσε ανθυπολοχαγός προς τους 
στρατιώτες καπά την διάρκεια 
νυκτερινής εκπαιδευτικής άσκη 
σης. Όπως ανακοι νωσ ο κυβερνη, 
τίικός εκπριόσωττσς ο υφυττουργός 
'Εθνικής Αμυνης Αντώνης Δρο 
σογιαννης έδωσε εντολές στον 
αρχηγό ΓΕΣ να διεξάγει ανακρί 
σεις. Αν το γεγονός είναι αλη 
θές τόνισε ο εκ-ποάσω-πος τότε 
θα ιτπάρξει παραδειγματική τι

ΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΩΝ ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ

Χρηματοδοτικά όργανα 
τής Ευρωπαϊκής Κοινότητας

ΑΘΗΝΑ 9 (ΑΠΕ)—
Η ειρηνική συνύπαρξη και 

αλληλεγγύη μταξύ των λαών 
της Ευρώπης σε συνδυασμό με 
την ταυ,τό.χρ'ονηι σταθερή βιελΤί 
ωση των συνθηκών ζωής και 
απασχόλησης των Εύρωπαϊων 
πολιτών ήταν και είναι οι βα 
σικοί σκοποί της Ευρωπαϊκής 
Κοινότητας.

Η βελτίωση των συνθηικών 
ζωής η συνεχής δηλαδή άνοδος 
του βιοτικού επιπέδου— και της 
απασχόλησής, .βίασίζιεται κ'αιτά 
■κύριο λόγο στην αλληλεγγύη, 
και στην ολοκλήρωση των οι 
κονομικών των κρατών μελών. 
Έχοντας αυτό υπόψη τα δυο κυ 
ριό,τερα «μέσα» για την επίίτευ 
ξη του στόχου αυτού ήταν: Η 
δημιουργία μιας και μόνο- αγο 
ράς (η Κοίϋή Αγορά) και η & 
φαρμογή μιας κοινής αγροτικής 
πολιτικής (ΚΑΠ).

Όμως παρά το γενικό επίπε 
δο της ευημερίας που επιτεύχθη 
κε στις αρχές του 1970, αποδεί 
χθηίκε ό,τι τα «ιμέσα» αυτά δεν 
επέτρεψαν σ’ όλε ςτις περιοχές 
της Κοινότητας και σ’ όλους 
τους τομείς δραστηιριότη,τας να 
επωφεληιθονύ εξίσου από τη δια 
δΐΐκασία της οικονομικής ολο 

8 μέρες στην Αυστρία με ιδιωτικό 
αυτοκίνητο.
Θέλετε να γνωρίσετε από κοντά μια από τις πιο όμορφες 
χώρες της Ευρώπης; Θέλετε να ανακαλύψετε ένα προς 
ένα τα μυστικά που κρύβει η χοιρα της μουσικής μέσα στα 
καταπράσινα δάση της και στα επιβλητικά της μνημεία; 
Ελάτε στην Αυστρία με την Austrian Airline’s που τη 
γνωρίζει καλύτερα απ’ όλους.
Αφήστε μας να σας δείξουμε το αληθινό της πρόσωπο. 
Εμείς θα φροντίσουμε για την άνετη διαμονή σας στη 
Βιέννη, το Γκρατς, το Βίλαχή το Κλάγκενφουρτ. το 
Ιννσμπρουκ και το Σάλτσμπουργκ. Θα σας προσφέρουμε 
πρωινό και γεύμα. Και σεις από τη στιγμή που θα 
φθάσετε στο αεροδρόμιο της Βιέννης, μέχρι την ώρα που 
θα φύγετε, θα έχετε στη διάθεσή σας ένα αυτοκίνητο για 
τέσσερα άτομα, με απεριόριστα χιλιόμετρα για 8 μέρες, 
για να γνωρίσετε κάθε γωνιά της χώρας. Ελεύθεροι να 
σταματήσετε όπου το τοπίο σας κόβει την ανάσα. 
Ελεύθεροι ίσως και να χάσετε το δρόμο... του γυρισμού.

Τιμή κατ’ άτομο από 43.000 δρχ. (Περιλαμβάνεται 
ξενοδοχείο, ημιδιατροφή, αυτοκίνητο και 
αεροπορικά εισιτήρια).

Ρωτήστε σήμερα τον ταξιδιωτικό σας πράκτορα ή την

AUSTRIAN AfRUMES
Αθήνα - Φιλελλήνων 4, τηλ. 3250801

την πρόθεση να μην δεχθεί τε 
τελεσμένα γεγονότα».

Στις χθεσινές δηλώσεις του, 
ο κ. Ουλουσου είχε την άποψη 
ότι η Ελλάδα «δεν είναι έτοιμη, 
ya συζητήσει πολιτικά θέματα» 
και ότι η· προστασία αιπό την 
Ελλάδα και την Τουρκία των 
μακροπρόθεσμων συμφερόντων 
τους εξαρτάται από ένα κλίμα 
εμπιστοσύνης που πρέπει να 
δηιμιουργηθεί μεταξύ τους».

Στην σημερινή τοιυ δήλωση

μωρία.
Σύμφωνα ιμε δημοσίευμα πρω 

ϊνής εφηιμερίδας κατά την διά 
ρκεια νυκτίερινής εκπαιδευτικιής 
άσκησης ο ανθυπολοχαγός του 
ΚΕΤΧ Πατρών Οικονομοπουλος 
απαντώντας σε σχετική ερώτηση 
στρατιωτών φ(ένετ(αι ότι είπε 
πως «α./ ένας στρατιώτης πάρει 
εντολή να προχωρήσει σε αιντι 
λαϊκές .ενέργειιες όπως και. η κα 
τάληψη ίδημιοσιων κτιρίων ακο 
μα και η σύλληψη του νομικού 
πρωθυπουργού πρέπει αναντίρη 
τα να τλ/ εκτελέσει αψού πρό 
κιειται για διαταγή».

κληρώσεως και τη δημιουργία 
αυτής της Κοινή ςΑγοράς.

Τια την ισόρροπηι ανάπτυξη, 
όλων των Κοινοτικών περιο 
χών και την εξάλειψη των a 
νισοτήτων, η, ΕΟΚ δια μέσου 
των 8 χρηματοδοτικών οργά. 
νο>ν της, χρηματοδοτεί προ­
γράμματα επενδύσεων, επαγγελ 
ματικής εκπαίδευσης, ενισχύει 
τις λιγότερο ανεπτυγμένες πε 
ριοχές και βοηθά προβλημαη-ι- 
κές και ευπαθείς ομάδες «πολι 
τών».

Ειδικότερα τα χρηματοδοτικά 
όργανα της Ευρωπαϊκής Κοινό 
τητας έχουν ως στόχο τη χρη. 
ματοδάτηση. έργων διαρθρωτι­
κού χαραχηήίρα που θα συμβάλ 
λουν στην εξάλειψη των αντί- 
σατήτων στο εσωτερικό της 
Κοινάτηιτας και στην ανάππυξη, 
των προβληματικών περιοχών, 
στην αναδιάρθρωση περιοχών 
που εξαρτώνται από δραστήριο 
τη,τες σε τομείς που παιχικμσ- 
ζουν, στην χρηματοδότηση της 
Κοινής Αγροτικής Πολικής 
(ΚΑΠ), στην καταπολέμησή 
της ανεργίας με την δημιομργί 
α νέων θέσεων απασχόλησης, 
στην ανάπτυξη νέων πηγών ενε 
ργείας κ.ά.

σχετικά με τη θέση τπου ανέ 
πτυξβ ο κ. Ουλουσου για το 
Κυπριακό (ότι δηλ. το πρόβλη 
μα θα λυθεί μόνο, μέσω των δια 
κοινοτικών συνομιλιών) ο κυ 
βερνηιτικός εκπρόσωπος τόνισε 
άτι «η; Ελλάδα υποστηρίζει αμε 
τάκλητα το δικαίωμα ανεξαιρτηι 
σιας του Κυπριακού λαού», 
προσθέτοντας όμως ότι δεν μπο 
ρεί να γίνεται λόγος για ανεξα 
ρτηισία με τη ν παρουσία στην 
Κύπρο στρατευμάτων κατοχής»

Η ΔΗΛΩΣΗ 
ΜΛΡΟΥΔΑ

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
σε απάντηση των χθεσινών δη 
λώσεων του τούρκου πρωθυ­
πουργού κ. Ουλουσου έκανε 
την ακόλουθη, δήλωση:

«Όι Ελληνικές θέσεις είανι 
γνωστές και δεν υπάρχει η πα 
ραμικ ρή μεταβολή.

Στις διεθνείς σχέσεις μας σε 
βόμαστε τις διμερείς συνθήκες 
και τις διεθνείς συμφωνίες, που 
αποτελούν μηρός του διεθνούς 
δικαίου όπως είναι το δίκαιο 
της θάλασσας που εξελίσσεται 
σε θεμελιακό νόμο διεθνούς συ 
μπεριφοιρώς.

«Το υφιστάμενο σήμερα καθ 
θεστώς προβλέπεται και ρυθμί 
ζεται και από διμερείς συνθήκες 
και διεθνείς συμφωνίες αλλά 
και κατοχιυρώνεται από το δί 
καιο της θάλασσας.

Πρόκειται συγκεκριμένα για 
τα ακόλουθα οικονομικά όργα 
να: Το ΕυρωπαΊ’κό Γεωργικό 
Ταμείο προσανατολισμού και 
εγγυήσεων —τμήμα προσανατο 
λισμου (ΕΠΙΙΕ—Προσανατολι 
σμός, γνωστό και ως ΦΟΕ 
ΤΚΑ), το Ευρωπα’ι’κό Κοινοτι 
κό Ταμείο (ΕΚΤ), το Ευρωπα 
ικό Ταμείο Περιφερειακής Ανα 
πτύξεως (ΕΤΠΑ), Τα δάνεια 
και οι ενισχύσεις (ΕΚΑΧ), η, 
ΕυρωπαΤκή Τράπεζα επενδύσε 
ων (ΕΤΕ), το νέο Κοινοτικό 
ιμέσο εσωτερικού δανεισμού 
καιι δανειοδοτήσεων (ΝΚΜ) 
τα δάνεια της ΕΥΡΑΤΟΜ, τις 
επιδοτήσεις επιτοκίων στο πλαί 
σιο του Ευρωπαϊκού Νόμισμα 
τικού Συστήματος (επιδοτήσεις 
ΕΝΣ) και τα ειδικά μέτρα στον 
ενεργειακό, τομέα.

Τα όργανα αυτά είναι πολύ 
πλοκα και κατά κανόνια, το κα 
θένα έχει διάφορες δυνατότητες, 
δράσεως ή συστήματα παροχής 
ενισχύσεων και δανείων με ι 
διαίτερα χαραχτηριστικά και 
στόχους. Τα τρία μεγάλα1 Τα 
μεία (ΕΓΤΠΕ —Προσαναιτολι-ι 
σμός —ΕΚΤ και ΕΤ1 ΙιΑ) είναι 
κατά βάση, τα κύρια όργανα δια 
φορετικών διαρθρωτικών τομέ 
ων πολιτικής (Διαρθρωτική γε 
ωργική πολιτική, Κοινωνική πο 
λιτική —Πολτική της απασχο 
λήσεως, περιφερειακή πολιτι­
κή) αλλά στην πραγματικότηπα 
μπορούν να εξυπηρετήσουν 
τους ιδιαίτερους στόχους τους, 
Απο τη. συνδυασμένη, χρήσηι 
τ<ον χρηματοδοτικών αυτών ορ 
γάνων μπορεί να προκύψει συ 
μπληρωματικότηιτα και αλληλο 
κάλυψη των Κοινοτικών ενερ 
γειών.

Ορισμένα από τα όργανα δα 
νειοδοτήσεως και ενισχύσεως 
Κίχαν προβλεφθεί κατά τη σύν 
τάξη των ιδρυτικών συνθηκών 
της Κοινάτηιτας. Τέτοια όργανα 
είναι η ΕΚΑΧ, η Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα επενδύσεων και το 
ΕυρωπαΊ’κό Κοινωνικό Ταμείο

Η ίδρυση των χρηματοδοτι­
κών αυτών οργάνων, η αποστο 
λή και τοι είδος των χορηγούμε 
νων ενισχύσεων καθώς και το

Συνέχεια στη σελ. 4
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Συνεπώς η Ελλάδα είναι εκεί 
νη η οποία και συμφέρον έχει, 
αλλά και πρόθεση —όπως απέ 
δείξε επανειλλημένα— να μην 
δεχθεί τετελεσμένα γεγονότα.

Όσον αφορά το Κυπριακό η 
Ελλάδα υποστηρίζει αμετακίνη 
τα το δικαίωμα ανεξαρτησίας 
του λαού της Κύπρου. Αλλά 
δεν είναι δυνατόν να γίνεται 
λόγος για ανεξαρτησία όταν ε 
ξακολουθούν να υπάρχουν στη 
Κύπρο στρατεύματα κατοχής. ας.

Αυακοίυωοη του Ύη. Παιδείας 
γιά τις αποτυχίες υτίς έίετάυεις 

ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΠΕΡΙΣΥ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ
Αθήνα 9 (ΑΠΕ)—

Το Υπουργείο Παιδείας εξέ 
δώσε την ακόλουθη ανακοίνω 
ση σχετικά με την επίδοση; των 
υποψηφίων στις εφε,τεινές εξε 
τάσεις για την τριτοβάθμια εκ 
παίδευση.

Τα στοιχεία επίδοσης των υ 
ποψηφίων —αποφοίτων της πε 
ρυσινής (Πανελλήνιες εξετά­
σεις) και της εφετεινής (Γένι 
κές εζετάσεις) Γ’ Λυκείου, που 
δημοσιεύθηκαν στις χθεσινές ε 
φηιμερίδες, έδειξαν σε κάθε κα 
λόπιστο πααρτηρηιτή ότι εκτός 
από την Δ’ Δέσμη —την οποία 
παρακολούθησαν και όσοι δεν 
επιθυμούσαν να συνεχίσουν 
τις σπουδές τους στην τριτοβά 
θμια εκπαίδευση, αλλά ήταν υ 
ποχρεωμένοι να πόροι α» μέρος 
στις εξετάσεις— σ’ όλές τις άλ 
λες δέσμες (Α,Β,Γ) σημειώθη 
καν καλύτερες επιδόσεις εφέ 
τος από πέρσυ.

Τα αποτελέσματα αυτά οφεί 
λονται στο γεγονός ότι λειτού 
ργησε άρτια μέχρι το μικρότε 
ρο λύκειο της χώρας το νέο 
σύστημα προπαρασκευασης των 
υποψηφίων (Δέσμες) χάρηι 
στους 6500 νέους διορισμούς 
καθηγητών (ισάριθμα κενά εί 
χε αφήσει η Ν.Δ.) και χάρη 
στα σεμινάρια που παρακόλού 
θησαν όλοι όσοι δίδαξαν μαθή 
ματα δέσμης (κάτι που δεν έκα 
νε η, Ν.Δ. για όσους δίδασκαν 
μαθήματα επιλογής των Πανελ 
ληνίων).

Παρόλα αυτά συνεχίζεται η 
φιλόλογία της δήιθεν «σφαγής» 
των υποψηφίων και αγνοείται 
άτι και αν ακόμα ήταν τα πρά 
γματα όπως τα παρουσιάζουν, 
δεν νοείται καμιά «σφαγή,», για 
τί το αποτέλεσμα θα ήταν a 
πλώς ότι η επιλογή των καλύ 
τερών υποψηφίων θα γινόταν a 
πό χαμηλότερες βάσεις. Ενώ 
εκείνο, που έχει σημασία για ό 
λους τους υποψηφίους είναι η 
αύξηση, φέτος κατά 27ο)ο σε 
σχέση· με το 1982 και 42ο) ο σε 
σχέση με το 1981 (Ν.Δ.) των 
θέσειον στην τριτοβάθμια εκπαί 
δευση.

Θα μπορούσε το Υπουργείο 
Παιδείας άν έπαιζε, όπως έ

0 κ. ΑΡΣΕΝΗΣ

ΣΗΜΕΡΑ

ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ

ΑΘΗΝΑ 9 (ΑΠΕ)—
Αναχωρεί αύριο για τις Βρυ 

ξέλλες ο υπουργός Εθνικής Οι 
κανομ.ίας κ.. Γεράσίιμος Αρσένης 
ιτροκιειμένου να προεδρεύσει του 
συμβουλίου υπουργών οικονομι 
κών ΕΟΚ (ECOFIN) που θα: πρα 
γίματοποιηθεί την Δευτέρα στην 
Βελγική πρωτεύουσα.

Οπως ανακοίνωσε ο κυβερνη 
τικίός ιεκπρόσωπος μεταξύ1 θεμ'ά 
τωυ που θα απασχολήσουν το 
συμβούλιο θα είναι:

—Διιε&νής Οικοινο'μικιή συγ'κυ 
Ρ1 α,

—Το διεθνές νομισματικό σύ 
στημα,

—Το θέμα των επιτοκίων των 
εξαγωγικών πιστώσεων.

ΣΤΙΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ
ΔΗΑΠΣΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ
ΑΟΚΝΑ 9 (ΑΠΕ)—

Η Ελληνική κυβέρνηση διεξά 
γει σοβαρές και ουσιαστικές δι 
απραγίματεύσεις με τις ΗΠΑ γι 
ά το θέμα των Βάσεων και συνε 
πώς οι διαπραγματεύσεις αν 
τές δεν προϋποθέτουν ανταλλα 
γές τελεσίγραφων τόνισε, σήμε 
ρα ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
απαντώντας σε σχετική ερώτη 
ση των πολιτικών συντακτών, 
αναφορικά με τον χρόνο επανό 
δου του αμεριΚανίού ειδικού δια 
πραγματευτή κ. Μπαρτολομιου 
από την Ουασιγκτων.

Παράλληλα ο εκπρόσωπος κά 
νοντας μια ανασκόπηση της με 
χρι σήμεοα κατάστασης στο θέ 
μα των βάσεων σημείωσε ότι «η 
ιΕλληνική κυβέρνηση έχει επιδό 
σει στον κ. Μπαρτολομιου ένα 
κείμενο με την συνολική ελληνι 
κή πρόταση και αναμένι την a

ιτάντησ.η της αμερικανικής κυβέ 
ρνησης».

Εξάλλου διπλωματικοί τταρα 
τηρητές σημείωναν ότι δεν έχει 
τταρέλβει αρκετά μγάλο. χρονικό 
διάστημα από τότε που αναχώ 
ρήσε για τψς ΗΠΑ ο κ. Μπάρτο 
λρμιου για διαβουλεύσεις ώστε 
η Ελληνική κυβέρνηση να αινα 
γκασβεί να λάβει μόνο μέρες 
απόφασει,ς.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
τέλος απαντώντας σε σχετικές 
ερωτήσε ι ς :

—Επαινέλαβε ότι οι διαπραγ 
ματεύσειίς διεξάγονται στο επί 
πεδίοι Καψή—Μπαρτολομιου,— 
τόνισε ότι για την Ελληνική κυ 
βέρνηση δεν υπάρχει καμμιά σύ 
νδεση αύάμεσα στο θέμα των βά 
σεων και των πολεμικών αερο 
σκαφών που ,προτίβται να αγο 
,ράσει η χώρα μας για την ενισ 
χύση της πολεμικής αεροπαρί

παίζε1 με την αγωνία των υπο 
ψηφίων η Ν.Δ., να παραπλανή 
σει και αυτούς καιτην κοινή 
γνώμη κάνοντας ό,τι έικανε η 
Ν.Δ. τα δυο πρώτα χρόνια ε 
φαρμογής των Πανελληνίων, ό 
ταν με θέματα πολύ απλά και 
«φροντιστηριακά» —γΓ αυτό 
και εμφανιζόταν άλα τα φροντι 
στήιρια ευγνώμονα στην Ν.Δ. 
να πανηγυρίζουν ότι είχαν διδά 
ξει τα πλείστα των θεμάτων— 
μοίρασε «άριστα» σ’ όλους σχε 
δόν τους υποψήφιους με αποτέ 
λεσμα οι πραγματικά άριστοι υ 
ποψήφιοι να βουλιάξουν μέσα 
στην γενική ευφορία κακών, 
μέτριων και άριστων μαθητών, 
που όλοι συγκέντρωσαν ττολύ 
υψηλές επιδόσεις. Παράλληλα 
η Ν.Δ. μη κατορθώνοντας να 
διαφυλάξει το απόρρητο και a 
διάβληιτο το>ν Πανελληνίων ε 
ξετάσεων τους εξασφάλισε και 
γιαυτό τον πρόσθετο λόγο την 
γενική κατακραυγή και ανυπο 
λη.ψία.

Η χθεσινή προκλητική ανακοί 
νωση της Ν.Δ. μας αναγκάζει να 
υπενθυμίσουμε αυτά τα τόσο δυ 
σάρεστα σε όλους περιστατικά. 
Γιατί αποτελεί πρόκληση στο 
κοινό αίσθημα να έρχονται οι 
υπεύθυνοι της διάλυσης της Εκ 
παίδευσης κια·ι να τολμούν να μξυ 
φονται τη σημερινή κυβέρνηση, 
γιατί παρά τις χιλιάδες των νέων 
διορισμών, παρά τα σεμινάρια, 
παρά την πρόσθετη εσωσχσλική 
βοήθεια, παρά τα νέα προγράιμ 
ματα. βιβλία και μαθήματα, πα 
ρά την ίδρυση 220 μεταλυ.κετα- 
κών κέντρων κλπ., δεν κατόρθω 
σε ακόμα να αλλάξει κατά 180 
μοίρες μέσα σε λίγους μήνες, μια 
πορεία που ακολούθηφε επί δε 
καετίες η εκπαίδευση με δική 
τους ευθύνη.

a ·
Λόγοι καί όνΐίΑογοι ·
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ΚΟΡΝΑΡΕΙΑ ’83
ΜΙΑ ΣΚΕΨΗ που είχαμε, κά 

μει με. τον αξέχαστο δικηγόρο 
και πολιτειυτή Γιάννη Π,ρωτό 
παπα όταν εξέδιδε με τον μα 
καρίτη επίσης Γιάννη Τσιριλά 
κη βιβλιοπώλη την εφημερίδα 
«Σηιτειακά Νέα» το 1963, ήτα 
νε να εορταστούν τα 400 χιρό 
via από τη γέννημη του μεγά 
λου τέκνου τηζ Σητείάς Βιτσέ 
ντζου Κορνάρου. Οι πολιτικές 
αναταραχές και η δικτατιορϊια κα 
τόπιν, η διακοπή της εκδόσεως 
της μαχητικής εκείνης και προ 
οδευτικής εφημερίδας, οι διώ­
ξεις του Πρωτόπαπα και ο θά 
νατος του κατόπιν, δεν επέτρε 
ψαν να γίνει πραγματικότης η 
πρόθεση, εκείνη.

Μυηιμένος στη σκέψη, αυτή 
από τότ® και ο σημερινός δρα 
στήριος και φωτισμένος Δήμα 
ρχος Σητείως Νίκος Πετράκης, 
δεν κατόρθωσε μεν να την υ 
λοποιήσει στην πρώτη δηιμαρχί 
α του, στη δεύτερη όμως, κατά 
την οποία οι πολιτικές και πο 
λιτιστικές συνθήκες είναι προ 
σφορότερες, εισηγήθη; στο Δη 
μοτικό Συμβούλιο Σητείας κι ε 
πέτυχε με παμψηφία να καθιε 
ρωθούν από εφέτος —και κάθε 
χρόνο— διάφορες εκδηλώσεις 
προς τιμήν του ποιητή του Ερω 
τόκριτου με τον τίτλο «Κορνά 
ρεια».

Στην καθιέρωση των εορτών 
αυτών, που θα γίνουν ο σοβά 
ρώτερος πολιτιστικός θεσμός 
για την Ανατολική Κρήτη και 
ιδιαίτερα για τη. Ση.τεία συνέβά 
λε με την ολόπλευρη, σύμπραξη 
και συνεργασία του και ο Προ 
οδευτικός^ Σύλλογος Σηρώας 
«Ο Βιτσένζος Κορνάρος», από 
τους αρχαιότερους Συλλόγους

Το Υπουργείο Παιδείας όφειλε: 
Πρώτον, ναι διαφυλάξει το απόρ 
ρητό1 και αδιάβλητο των εξετά 
σεων, και το πέτυχε — ενώ δεν 
το πέτυχε ποτέ η Ν.Δ., δεύτε­
ρον: να εξασφαλίσει θέματα πρω 
τότυπα που κανένα φροντιστή 
ριο να μη δψεκδ,ικήσει την πατρό 
τητά τους, και το πέτυχε, ενώ 
δεν ΤΟ1 πέτυχε ποτέ η Ν.Δ., και 
τρίτον: να εξασφαλίσει σώμα 
βαθμολογητών για πρώτη φορά 
στα εκπαιδευτικά μαθήματα, κα 
θηγητές του Λυκείου με προτίμη 
ση όσων έχουν πολυετή πείρα 
και προετοιμασμένους σε ειδικά 
σεμινάρια για το έργο που ανσ 
λαβαν και με περιορισμένο' αρι- 
θυό γραπτών που είχαν δικαίω 
μα να διορθώσουν, ώστε να κά 
νουν πιο προσεκτικά τη δουλειά 
τους. Όλσ αυτά έγιναν, ενώ τί­
ποτε από όλα αυτά δεν έκανε η 
Ν.Δ.

Η Ν.Δ. κάνει λάθος να υποτι­
μά και τη νοημασύνη και τη μνή 
μη του Ελληνικού Λαού και της 
Νεολαίας, ώστε να ζητά να επα 
νέλθουμε στο- χρεωκοπημένο σύ 
στημα των Πανελληνίων Εξετά­
σεων, γιατί κανείς, πέρα από τα. 
παραπάνω, δεν ξεχνά ότι με το 
σύστημα εκείνο που καταργήσα 
με, όπως είχαμε υποσχεθεί, υπήρ 
χε πραγματικά σφαγή των υπο 
ψηφίων, αφού μετά τη δεύτερη 
απόπειρα εισαγωγής τους, στα 
Πανεπιστήμια δεν είχαν άλλο δρό 
μο, παρά να φύγουν στην Ιτα­
λία, Ρουμανία, και άλλες χώρες 
Δύσης και Ανατολής, ενώ τώρα 
μπορούν να χρησιμοποιήσουν 
απεριόριστες ευκαιρίες, είτε εργά 
ζονται στην παραγωγή, είτε όχι, 
ενώ το κράτος δωρεάν τους προ 
ετοιμάζεΊ για' τις εξετάσεις τους 
σε 220 μεταλυκειακά κέντρα κα- 
τασπαρμένα σε ολόκληρη τή χώ 
ρα».

της Κρήτης και με πολιτιστική 
δράσηι που καλύπτει μια εξηικον 
ταετία και περισσότερο.

Για τα πρώτα «Κορνάρεια 
’83» εξεπονήθη, ένα φιλόδοξο 
πρόγραμμα που καλύπτει όλους 
τους τομείς· των πνευματικής 
και καλλιτεχνικής δραστη,ριότη 
τας του λαού μας, με ειδικό βά 
ρος το διήμερο φιλολογικό συ 
μπόσιο (4 και 5 Ιουλίου).

Στην άκρως ενδιαφέρουσα ε 
'κδήίλωση, αυτήι έλαβαν μέρος μ 
με εισηγήσεις ανακοινώσεις, 
γύρω από τη ζωή και το έργο 
του Βιτσέντζόυ Κορνάρου, πλει 
άδα κορυφαίων Κρητολόγων 
και ειδικών ερευνητών για τον 
ακριβέστερο εντοπισμό και τη 
γνησιότερη, ταυτότητα του ποιη· 
τή του Ερωτόκριτου, όπως οι, 
καθηγητές Πανεπιστημίων Κρή 
της Στέλιος Αλεξίου, Θεοχάρης 
Δετοράκης και Ιωαννίνων Ερα 
τοσθένης Καψωμένος και Γιάν 
νης Μαυρομάτης καθώς και η

Συνέχεια στην 4η σελ.

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑ!
— Εις μνήμην Θεονύμφης Γ. 
Σακαλάκη και για τη συμπλήρω 
ση 9 μηνών από του θανάτου 
τη ς τα παιδιά της κατέθεσάν 
σται γραφεία μας δρχ. 6000 ό 
πως διατεθούν: 1) Ο κ. Ανδρέ 
ας και Ευαγγελία Αγγελάκη 
δρχ. 2000 υπέρ του Κέντρου Ει 
δικών Παιδιών ο Άγ. Σπυρί 
δων. 2) Η οικογ. Μαρίας Εμμ 
Διαλυνά δρχ. 2000 υπέρ της 1. 
Μ. Πάλιανής 3) Οικογ. Σπυρ. 
Σαιρκαλάκη, δρχ. 2000 υπέρ των 
συσσιτίων γερόντων Αγ. Τριά 
δος.
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ευχαριστούμε θερμά όλους ό 

σους συμμβϊείχαν ή συμΛαρα 
στάθηκαν καθ’ οιονβήιποτε τρό 
πο στη; μεγάλη λίκτη, μας για 
την απώλεια της πολυαγαπηιμέ 
νης ,μας συζύγου, μητέρας, για 
γιάς και θείας

Αικατερίνης Δερμιτζάκη
Ο σύζυγος: Μιχ. Δερμιτζώκης
Τα παιόιά: Δηιμ. και Αγγέλα 

Δερμντζάκη,, Νίκος και Ίγκρι 
Δερμντζάκη, Αντώνης και Πό 
πη ΜυλοπΌΚίμιτάκη., Μανόλης 
και Δημοκρατία Κσνταράκη.

ΚΩΝ. I. ΔΑΤΛΑΚΒΧ 
Χειρουργός—: 
ΟδοντΙοερος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 530—8.30 
και επί συνεντεϋξει.
Τηλ. ιατρείου: 222070

» οικίας: 234418

ΑΠΟΛΛΩΝ
Απόδραση από το στρατόπεδό 
γυναικών
ΑΜΟΡΕ
Πάτερ Γκομένιος
ΑΙΓΛΗ
Ο άνθρωπος των χιλίων κινδύ­
νων
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Το σύνδρομο της Κίνας
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Τα παιδιά της πιάτσας
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Η μελωδία της ευτυχίας
ΚΡΟΝΟΣ
Ρόδα τσάντα και κοπανο
ΟΛΥΜΠΙΑ
Δυό υπέροχοι κίτρινοι του κα­
ράτε
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Ο εξωγήινος
ΠΑΛΛΑΣ
Κοναν ο βάρβαρος

ΝΙΚΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ

Χειρουργός - 
Οφθαλμίατρος

Δέχεται πλατ. Κορνάρου 
35, γ’ όροφος, από 8—9 
π.μ. και 5—8 μ.μ. Σάββα 
το 9 π.μ. — 1 μ.μ. Τηλ. 
Ιατρείου 22.11.42.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ ΚΑΙ
ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΝΤΑ 

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
10-7-1983

Διημερεύοντα
Ζαφ. Μαυράκη Λ. Ικάρου
Εμμ. Καραπιδάκης Λ. 62 Μαρ 
τύρων
Γρ. Παιδάκης Λ. 62 Μαρτύρων 
Κων. Μπερδιάκης Λ. 62 Μάρτύ 
ιρων j Ί ι:
Πιαιν. Μωραίτης Λ. Ικάρου 
Βασ. ΓιαννούΟης Λ. Κνωσού 
Εμμ. Σκαρπαθιωτάκης Παιτέλ- 
ιλες 
Στ. Τζίκας Λ. Κνωσού 
Ελ. Κουκοοράκη Λ. Κνωσού 
Ε|μμ. Σταυρουλώκης Λ. Εθν. Αν 
τίστασης 
Μιχ. Βασιλάκης Γάζι

Διανυκτερεϋοντα
Δηιμ. Καλούρης Λ. Κνωσού 
Ιωάν. Περδικσγιάννης Λ. Ικά 
ρου
Ελ. Κουκουρώκη Λ. Κνωσού 

11-7-1983
Γρ. Παιδάκης Λ. 62 Μαρτύρων 
Ελένη Μαυράκη; Λ. Ικάρου 
Ελ. Βαμβάκου Λ. Κνωσού

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

10-7-1983
Στ. Μπαρκάτσας Λ. Εθν. Αντί 
στάσεως
Μαν. Μπαρκάτσας Λ. Κνωσού 

11-7-1983
Μαν. Μπαυγάδάκης Λ. Πάπαν 
δρέου
Παιπαδάκης —Χαμάλάκης Γιό- 
ιρυρο

10-7-1983
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Αμαλία Μπουραντά Κυδωνιάς 
10.
Σ.Φ. Παπαιχαιτζώκη: —Μανδαλε 
νάκη έναντι Αρχιεπισκοπής 
Ανοικτό από 08.00—20.00 
Σ.Φ. Μπάτάκηΐ—^Ρούσσαυ Πλ. 
Δασκάλογισννη.
Ανοικτά από 08.00—22.00
Τσαπάκη Χρ. Πλ. Κορνάρου 
Ζάχάρενάκης Ιωάν. οδ. Γερω 
νυμάκη

11-7-1983
Ανοικτά όλο το 24ωρθ
Μηναδάκης Νικ. Λ. 62 Μαριτύ 
ρων
Σ.Φ. Χατζάκηι —<Πάπανδρσυλι 
δάκη
Ανοικτό από 08.00—20.00
Ρουσσάκης Εμμ. οδ. 1866 
Ανοικτά από 08.00—22.00 
Μοσχαπιδάκη Δέσπ. Π).. Υγπει 
ο νομικού
Βασιλάκη, Μαρία οδ. Καζάνη 
Διημερεύουσες και δίανυκτερεύ 
ουσες κλινικές ΙΚΑ.

10-7-1983

Εφημερεύοντες γιατροί
Πατσάς Χαρ. Παθ. Ικτίνου 24 
τηλ. 241493

Ασκληπιείο Παθ)κά
Ιποπκ-ράτειο Χειρ)κά
Βεινιζέλειο Ορθ)ικά
Ασκληπιείο Καρδ)κά
Άγ. Γεώργιος Ουρ)κά
Άγ. Νεκτάριος Νευρ)ικά
Αλεξανδράκη, Οφθ)κά

11-7-1983
Ευαγγελισμός Παθ)κά
Άγ. Γεώργιος Χειρ)κά
Ιπποκράπειο Ορθ)κά
Ιπποκράτεοι Καρδ)κά
Ιπποκράτειο Ουρ)κά
Άγ. Χαράλαμπος Νευρ)ΐκά
Μαρκάκη Οφθ)κά

Κιουτσικου —Τζαγκαράκη Βασ 
Παιδ. Λ. Καλοκαιρινού 132 τηι 
λάφ. 243961
ΧαρντάΚής Νικ. Καρδ. Μαγγα 
νάρηδων 35 τηλ’. 230479 
ιΓάσπαρης /Παντ. Μαιε«. *— 
Γυν. Γερωνυμάκη. 11 τηλ. 234 
707
Προχε,ράρης Κων Χέιρ. Χατζή; 
δάκη 7 τηλ. 282720.

ΤΕΛΕΣΗ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΥ
Με τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο του αγα 

πημένου μας συζύγου, πατέρα και παππού
ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΛΥΔΑΚΗ

Ιατρού 
τελέσαμε μνημόσυνο στον τάφο- του, σε στενό οικογενεια­
κό κύκλο.
Η σύζυγος: Αγγελ. Λυδόκη.
Τα παιδιά: Κώστας και Μαρία Λυδάκη, Μανώλης καιι Μέλπω 
Ζαχαρισυδάκη.
Τα εγγόνια.

Η μεγαλύτερη παγκόσμια επιτυχία

«ΠΑΛΛΑΣ» 
Αρχιμήδους 3 Τηλ. 243459 
(Πίσω απ' το Καπετανάκειο) 
ΚΟΝΑΝ Ο ΒΑΡΒΑΡΟΣ

Ο θρυλικός πολεμικός κολοσσός με τον ημίθεο ΚΟΝΑΝ

«ΗΡΟΔΟΤΟΣ» 
Αλικαρνασσός — Τηλ. 288630 

ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΠΙΑΤΣΑΣ 
Ρίζας — Ψάλτης — Μαλούχος. Μια ταινία όλο γέλιο.

ΑΠΟΔΡΑΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΟ 
ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Μια ταινία με πολύ δράση και σεξ

Η ΜΕΛΩΔΙΑ
ΤΗΣ ΕΥΤΥΧΙΑΣ

Με την Τζούλι Αντριους.

«ΑΙΓΛΗ». „ ___
θερινός, θιρίσσου - Ακαδημίας γωνία — Τηλ. 286818

Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΤΩΝ ΧΙΛΙΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ
Με τον Μσντγκόμερυ Γουντ

«ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ»
ΣΤΑΣΗ MAPI ΝΑΚΗ — ΤΗΛ. 224973

Μια μεγάλη περιπέτεια
ΤΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΤΗΣ ΚΙΝΑΣ

Τζέην Φόντα — Τζακ Λιμόν

ΡΟΔΑ ΤΣΑΝΤΑ ΚΑΙ ΚΟΠΑΝΟ
Η ξεκαρδιστική ελληνική κωμωδία με τρ Νίκο Ρίζο

«ΑΜΟΡΕ» ηΛη
Ν. Αλικαρνασσός Τηλ. 223390

ΠΑΤΕΡ ΓΚΟΜΕΝΙΟΣ
Η απίθανη Ελληνική κωμωδία με τον Σωτήρη Μουστάκα

0 ΠΡΟΣΚΟΠΟΣ ΑΓΑΠΑ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΕΙ ΤΑ ΖΩΑ ΚΑΙ ΤΑ ΦΥΤΑ

Μαρίνου ΜιζεράκηΤου
β·ΙΠΙΠίί·ί

Κυριακή 10 Ιουλίου 1983

ΕΡΤ 1

12.30 Σήμερα είναι Κυριακή
1 .00 Δημοτικό τραγούδι
1.30 Ελλάδα δεν είναι μόνο

η Αθήνα
2.15 Ειδήσεις
2.35 Ελληνική ταινία
4.00 Ο Ελληνισμός 

και ο κόσμος
4.30 Κινούμενα σχέδια
5.00 Σπορ και θέαμα
6.30 Ειδήσεις
6.40 Στον πυρετό της δόξας
7.30 Χαμογελάστε παρακαλώ
8.10 Ζωντανό σταυρόλεξο
9.0ι0 Ειδήσεις
9.45 Κιν)φιική βραδιά

11.30 Τα μεγάλα μυστήρια 
του Χόλυγουντ

12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2

1.00 Δυό ερασιτέχνες 
Ντετεκτιβ

1.55 Κλασική μουσική
2.30 Ειδήσεις
2.45 Κρατικά μέατρα
3.00 Δημοτική μουσική
3.30 Κινούμενα σχέδια
3.50 Ξένη ταινία
6.00 Ειδήσεις
6.30 Χονδρός - Λιγνός
7.00! Άρθουρ Ρσυμπινστάιν
8.00 Μουσικό πρόγραμμα
8.50 Μπελ Μπσκ
9.30 Ειδήσεις

10.00 Τηλεταινία
11.40 Ντοκυμανταίρ
12.00 Ειδήσεις
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- ΗΡΛΚΛ6ΙΟΗ · KPHTHS

Διπλ)χος Ψυχοερευνητής

Μέντιουμ

Επίτιμος Διδάκτωρ Ψ. ΚΕΕ

DR. Γ. ΝΑΗΜΟΓΛΟΥ
Δια όλα τα προβλήματα που σας 
απασχολούν. Αισθηματικά, Οικο 
γενειακά κλπ. Ισχυρές υποβολές 
μακράς αποστάσεως, υπνωτι­
σμός. Δέχεται στο Ξενοδοχείο 
«ΑΣΤΟΡΙΑ» Ηρακλείου. Τηλ.: 
286463 — 286464.

Ο πρόσκοπος αγαπά και προ
στατεύει τα ζώα και τα φυτά, 
γιατί η ανθρώπινη ζωή στον 
πλανήτη μας δεν θα μπορούσε 
να υπάρξει χωρίς αυτά. Αν θυ 
μηθουμε το πρωτόγονο άνθρω 
πο θα διαπιστώσουμε άτι εκτός 
από τα χόρτα και τους καρπούς 
των δένδρων τρεφόταν και με 
το κρέας των ζώων που σκότω 
νε. Ακόμα δε, σκέπαζε τη/ γύ 
μνια του με το τρίχωιμα και το 
δέρμα τους. Εξ άλλου από κα 
ταβολής κόσμου τα ζώα υπηιρέ 
τηισαν και υπηρετούν τον άν- 
θρωπο στις μεταφορές, στη γε 
ωργία, στον πόλεμο και την ει 
ρήνη και συνάμα τον ψυχαγω 
γούν. Στην εποχή μας ο άνθρω 
πος τα χρησιμοποιεί πολύ για ε 
πιστημοννκσύς πειραματισμούς 
π.χ. όταν δοκιμάζει φάρμακα

και όταν θέλει να δει την αντό
χή τους στο διάστημα. Πολλές 
φορές άριας ο άνθρωπος παρ' 
όλο που διαθέτει περισσότερο 
μυαλό από τα ζώα παραλόγιζε 
ται και τα βασανίζει. Εκτός 
που δείχνει χαμηλό πολιτιστι 
ικ» επίπεδο δείχνει και άτι εί­
ναι αχάριστος γιατί τα ζώα του 
προσφέρουν πάρα πολλά και ε
λάχιστα

Στη,ν 
θρωποι

τοιυ ζητούν.

εποχή μας που οι άν 
αναγκάζονται να βρί-

σκονται μακριά από τη φύση 
αναπνέουν καυσαέρια και αικούν 
συνεχώς θορύβους που επηιρεά 
ζουν το νευρικό τους σύστημα, 
το κράτος πρέπει να κάΐαβάλ^- 
λει προσπάθειες για να αυξηθεί 
το πράσινο 6>στε να πληθύνουν 
τα δένδρα τα λουλούδια και τα

“AQUARIUS,,
• ΜΟΚΕΤΕΣ ΑΝΤΙΣΤΑΤΙΚΕΣ ΑΦΛΕΓΕΙΣ 

Αμερικάνικες — ΕυρωπαΤκές — Ελληνικές.
• ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΕΣ ΤΟΙΧΩΝ 

Πλενόμενες, ανεξήτηλες.
• ΔΑΠΕΔΑ —ΠΛΑΣΤΙΚΑ —ΠΛΑΚΑΚΙΑ ΕΙΣΑ­

ΓΩΓΗΣ
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ

• ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ —ΕΡΓΑΛΕΙΑ —ΥΛΙΚΑ ΚΑ­
ΘΑΡΙΣΜΟΥ.

• NILFISK

Αναλαμβάνομε
υπεύθυνα και επιμελημένα επιτόπιους καθαρι­
σμούς Μοκετών, χαλιών, Σαλονιών, Δαπέδων. 
(Παρκετάρισμα).

«AQUARIUS»
Γ. ΚΟΥΡΠΟΥΝΤΑΚΗΣ

ΑΘΗΝΑΣ 18 — ΤΗΛ. 244-254

ΑΓΓΛΙΚΑ ΙΤΑΛΙΚΑ ΓΑΛΛΙΚΑ
ΠΟΠΗ ΧΡΟΝΑΚΗ

Εγγραφές από 20 Ιουνίου

Μαθήματα από 28 Ιουνίου 

Στυλ. Γιαμαλάκη 15 — (Καμαράκι)
Ηράκλειο — Τηλ. 225-275.

ΒΛΑΒΕΣ
— Έπαθε ζημιά η ηλεκτρική συσκευή σας;
— Η υδραυλική εγκατάσταση του σπιτιού σας, 

του μαγαζιού σας;
— Κλειδωθήκατε έξω;

Για ό,τιδήποτε τεχνικό πρόβλημά σας 
τηλεφωνήστε μας.

Αναλαμβάνομε και τα κοινόχρηστα και τις συν- 
τηρϊσεις στις πολυκατοικίες.

SERVICE HOUSE
Τηλ.: 234-414

'esentation
(Πρεζεντέισιον)

τό καλόγουστο κατάστημα s 
μέ είδη WMF καί CANDIA

’Ελάτε στό PRESENTATION καί θά δείτε:
• Τήν παγκόσμια γνωστή τέχνη τής γερμανικής WMF (Βέ, 
"Εμ, Έφ): Μαχαιροπήρουνα άνοξείδωτα καί επάργυρα. 
’Εκλεκτά είδη δώρων. Κρύσταλλα. Ξεχωριστά οικιακά είδη. 
Κρυστάλλινα ποτήρια. Ανοξείδωτους δίσκους...
• Τίς φημισμένες πορσελάνες CANDIA. Τέχνη μέ υπογραφή, 
’Ελάτε στό PRESENTATION.
Στό δικό σας τοπικό κατάστημα μέ «του κόσμου» τά 

> άριστουργήματα....

'esenfation
τό καλόγουστο κατάστημα /·
μέ είδη WMF καί CANDIA \^CUltlLCl

Η ΤΡΟΜΕΡΗ ΛΪΣΕΝΤΕΡΙΑ
Η ΔΥΣΕΝΤΕΡΙΑ είναι μιά 

τρομερή άσθένεια εξαιρετικά έ 
πώδυνη. Είναι μιά άπό τίς ά 
σθένειες εκείνες πού θυμίζουν 
τήν υγειονομική Κόλασι τοΰ Με 
σαιωνος. .

Οί χρονο-κογράφοι τής άρχαι I

βάκιλλος.
Καί στίς περιπτώσεις αυτές 

οί περισσότεροι οπτό τούς προ 
βεβληιμέφονζ θεραπεύονται μό 
νοι τους χωρίς καμμιάν ίδιαί 
τερη θεραπεία.

... ,. ... Καί έκει άκριβώς βρίσκεται
ότητος καί οί ιμοντέρνοι ίστορ . ό κίνδυνος. Αυτοί οί άσθενεις

κάθε λσγής φυτά και μάλιστα 
στις μεγαιλουπόλεις. Εχιουμκ κα 
Οήκον όλοι μας να ενισχύσου 
με την προσπάθεια αυτή. Επει 
δή λοιπόν η; χρηάφατηπα των 
ζώων και των φυτών είναι πο 
λύ μεγάλη*, ο πρόσκοπος θεω­
ρεί ένα από τα κύρια καθήκον 
τατου την προστασία αυτών και 
τον πολλαπλασιασμό τους.

Έτσι τον βλέπομε πάντα να 
τα περιβάλλει με ιδιαίτερη στο 
ργή και αγάπη και να αντιδρά 
έντονα σε αυιτούς που τα κακό 
μεταχειρίζονται, τα κτυπούν ή 
τα βασανίζόυν. Δεν είναι σπά 
νιες οι περιπτώσεις που πλησι
άζαυν με .ευγένεια αλλά και ε
πιβλητικότητα τους παρανομούν 
πες και τους διαφωτίζουν με 
τα κατάλληλα λόγια για την α 
ξίά και τηιν σημασία τους. Έ­
τσι κατορθώνουν ν' αναπτίι- 
σουν την ζωοφιλίά, αλλά και 
την αγάπη, προς το πράσινο, α 
ρετες που πρέπει να διακρίνουν 
σήμερα κάθε πολιτισμένο· και 
με ευγενικά συναισθήματα άν 
θρωπο. Θα μπορούμε λοιπόν 
να πούμε με συντομία ότι τα 
ζώα και τα φυτά προσταπειάμε

κοί έχουν περί γράψει μέ λεπτό 1 
μέρειες αυτήν τήν έπιδημική νό 
σο πού προσέβαλλε τίς στρατί 
ές τοΰ Δαρείου τοΰ Αννίβα καί 
τών Σταυροφόρων.

Ο δνσεντερικός παρουσιάζει 
πρόσωπο πού έχει τόχρωμα τοΰ 
χώματος καί μάτια βαβουλωμέ 
-να. Βασανίζεται άπό ισχυρό 
πυρετό καί ύποφέρει άπό φρι-κ 
τούς κολικούς, πού συν-οδεύον 
ται άπό επιτακτική άνάγκη κε 
νώσεως 50 φορές τήν ημέρα.

Γενικώς ή καταστασις τοΰ ά 
σθένους άρχίζει νά βελτιώνεται 
μετά άπό τρεις εβδομάδες.

Αλλά τό έντερό του έχει ύπο 
στή τρομερές προσβολές.

Κατά τήν διάρκεια τής όξεί 
ας πεδιόδου τής άσθενειας τά 
δήθεν κόπρανα τοΰ άρρώστου 
αποτελούνται άπό βλέννες καί 
αιμα δοτό υπόλευκες μεμβρά 
νες καί μεριικές φορές καί άπό 
τεμάχια τών έντερικών τοίχωμά 
των.

Η ένδοσκοπική παρατήρησις 
άποκάλύπτει έντερο έρεθισμένο 
μέ στενωμένο αυλό καί στό έ 
πάμενο στάδιο, έμφανίζονται έ 
ξελκώσεις στόν βλεννογόνο τοΰ 
έντερικοΰ σωλήνος πού προσ 
βάλλεται άπό μιά τοξίνη ή

να από τον πρόσκοπο απατε
λούν πηγές ζωής, υγιείας κ?αι ευ 
ημερίας για τον άνθρωπο και 
γι’ αυτά πρέπει να τυγχάνουν ι 
διαίτερης φροντίδας και ενδια 
φέροντας τάσης, όσης δείχνομε 
στους ίδιους τους εαυτούς μας.

Ο Έφορος Δηιμ. Σχιέσωεν 
της T.E. ΚΝΩΣΟΥ 
Μαρίνος Ε. Μιζεράκης

όποια έκκρίνετοι άπό 
τόν βάκιλλο.

Γιά πολλά χρόνια 
δτι ή δυσεντερία θά

τόν ϊδιο

ί νόμιζαν 
ήταν δυ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΕΤΡΑΚΗΣ 

'Ιατρός 
Ειδικός Παθολόγος 

Δέχεται καθ' έκάστην
Μαυρολένης 20 (Πλατ.vviiiupu/xc.vi IS 4V V>IAUI. 4 
Κορνάρου), τηλ. 285711,

DR. ΣΤΑΥΡΟΣ Γ. 
ΜΑΚΡΙΑ ΑΚΗΣ

Χβφουργός - Ουρολόγος 
Αριστούχος διδάκτορας Πάνε 
πίστη μίου Αθηνών.

Νέα Διεύθυνση Ιατρείου 
Χαριλάου Τρικούπη. και Αθη 
νάς 1 (γωνία). Ο δρόμος π»υ 

। ή-ταν ο κινημ. «ΣΤΑΥΡΩΤΗ». 
* Τηλ. 220848—283898—761202

I
 ΝΙΚΟΛΑΟΣ I. !;

ΤΣΙΒΙΔΑΚΗΣ ] >
Μαιευτήρ—Χειρουργός > 

Γυναικολόγος - [

Εγκατεστάθη μόνιμα στο - [ 
Ηράκλειο Μαυρολένης 5 ί1 
Πλατ. Κορνάρου (Βαλιδέ ] ι 
Τζαμί) άνωθεν Εθνικής ι [ 
Τραπέζης. ] >

Δέχεται καθη-μερινώς 9 ’ [ 
—1 π.μ. και 5—8 μ.μ. ε ।' 
κτός Τετάρτης και Σαβ J ► 
βάτου το απόγευμα. 'J 
Τηλ. ιατρείου 225573— ί [ 
οικίας 242407. ]!

Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑ» < [ 
τηλ. 234707—8 >

νατόν νά έξαλειφθή άπό τόν κα 
τάλογο των ευρωπαϊκών άσθε 
νειων όπως ή πανώλης. Αλλά 
δν συνέβη τίποτε τέτοιο Παν 
τού όπου συγκεντρώνονται με 
γάλες μάζες ανθρώπων ύπό συ 
νθήκες υγιεινής άμφίβολης ή 
δυσεντερία παραμένει μιά πρα 
γίματική όίπειίλή.
Στήν πραγιματικότητα θά μπο 

ρουσαμε καί θά έπρεπε νά ιμι 
λουμε γιά δυσεντερία σ’όν πλη 
θυντικό επειδή υπάρχουν πολλά 
είδη δυσεντερίας.

Μεταξύ αυτών δύο είναι ίδι 
αιτέρως διαδεδαμένις καί συ 
χνές καί ή κυριιώτερη είναι ή 
βακιλλογενής δυσεντερία, πού 
υπάρχει σέ όλον τόν κόσμο καί 
προκαλειται σέ μιά άπό τίς 25 
ποικιλίεςτοϋ έντερικοΰ βακίλ 
λου τής οικογένειας των Σιγελ 
λών.

Η άλλη ή άμοιβαδική δύσε 
ντερία, είναι μιά άσθένεια τοΰ 
τρίτου κόσμου. Μπορεί κανείς 
νά μολυνθή άπ αυτήν στήν Αφ 
ρική, στήν Ασία ή στήν Λατίνι 
κή Αμερική.

πού δεν λαμβάνουν καμμιά άπο 
λύτως φροντίδα, μεταδίδουν 
τήν άσθένεια Η όποια μετάδιδε 
ται μέ τά κόπρανα άπό άφο 
δευτήρια μέ κακή συντήρησι, ά 
πή κακοπλυμένα ή άπλυτα χέρι 
α άπό έσώρουιχα καί άπό μΰ 
γες·

Μέ τόν τρόπο αυτόν μιά οι 
κογένεια μπορεί να προσβληθή 
ολόκληρη μέσα σέ έλάχιστες ή 
μέρες.

Τά παιδιά καί οί έξησθενη 
μένοι άνθρωποι μπορεί νά προ 
σβληθούν άπό μιά κεραυνοβόλο 
καί συχνά θανατηφόρο μορφή 
τής άσθενειας. -Πάντως ύποτρο 
πές καί τάσι γιά κολικούς ει 
ναι μεταξύ τών σχεδόν άναπο 
φεύκτων συνεπειών τής άρχι 
κής προσβολής.

Τό περίεργο είναι- ότι ΰπάρ 
χουν τά μέσα κατανικήσεως αυ 
τής τής άσθενειας. Καί τό πρώ 
το μέτρο πού θά έπρεπε νά λη 
φθη έναντίον της θά ήταν ή 
προσπάθεια νά ξερριζω-θή.

Μέ τήν άπομόνωσι των άσθε 
νών μέ τήν άπολύμανστ όλων 
τών βακιλλογόνων δυσεντεριών 
διεξάγεται μέ τήν βοήθεια σου 
λφοναμιδών καί άντιβιοτικών, 
τών όποιων οί δόσεις ποικίλουν

Αλλά οί διεθνείς έπικοινωνί j 
ες έχουν γίνει τόσο εύκολες γι ’ 
ά τους ταξιδιώτες τους τονρί : 
στες καί τούς έπιχειρηματίες ■ 
ώστε απαντάαι σήμερα σε τόπο : 
υς όλο κσιπερισότιερο απαμακρύ j 
σμένονς άπό τίς περιοχές κα ι 
ταγωγής της, όπως στμς Ηνωμ. ί 
Πολιτείες όπου μετεδόθηκε άπό

πολύ άναλόγως των 
ων .

Δυστυχώς τίποτε 
ζει τήν δακιλλογενή

περιπτώσε

δέν έμποδί 
δυσεντερία

νά σανδυασθη μέ τήν άμοιδαδι 
κή.

Αν συμβή κάτι τέτοιο ή πε 
ρίπττωστς είναι ττράγματι άπό 
τις ττιό βαριές. Καί τόσο πιό 
βαριά δσον παρατεταμένη ει 
ναι ή παραμονή στό εντερο 6α 
κίλλων καί άμοιδάδων. Καθέ 
νας άπό τούς δυό νοσογόνους 
παράγοντες προκαλει δικές του 
βλάβες καί ζημιές στό έντερο 
ή έπιΐδεινώνει τίς βλάβες καί 
ζημιές πού προκαλοανται άπό 
τόν άλλον.

Από τά πολυάριθμα είδη ά 
,μοιδάδων παύ υπάρχουν πολλά 
οστό τά Ιόιποια είναι ουδέτερα 
καί άβλαβή γιά τόν άνθρωπο 
ενα είναι ίέκεινο πού συνδυάζε 
ται μέ τόν βάκιλλο τής δυσεν 
τερίας καί πού προκαλει κιρρώ 
σεις ισέ διάφορα τμήματα τού1 
έντερικοΰ τοιχώματος.

Η ζωή τής άίμοιβάδας αυτής
καί 
της 
κος 
ται

ό κύκλος τής άναπτύξεως 
είναι εξαιρετικά πσλύπλο 
καί οι ειδικοί παραδέχον 

δτι δέν έχουν κατορθώσει,
μέχρι στιγιμής νά άποκαλύψουν 
όλα τά μυστικά της.

Μονοκύτταρος οργανισμός ή 
άμοιβας έπρεπε νά έχη μόνοι έ 
ναν πυρήνα. Στήν πραγματικό 
τητα όμως, έχει τέσσερις.

Προστατευιμένηι άπό μιά 
βράνη ιδιαίτερα ανθεκτική 
νει στόν πεπτικό σωλήνα

άνδρες τον στρατού τού Βιετ ( ανθρώπου μέ τό νερό., καί
νάμ στήν Γαλλία μετά τούς ά 
ποικιαΚους πολέμους κλπ.

Οπωσδήποτε στην εύκρατη ί
ζώνη ή πιό μεταδοτική, σήμερα ί

με μ 
φθά 
τού 
τά

καλοτΓλυμένα <|>ρουτα καί λαχα

Ι νικά. Μέσα στό έντερο οι άμοι 
δες βγαίνουν άπό τήν μεμβράνη
τους καί έπειτα ώπό μιά πε 
ρίοδο σχετικής άδράνειας άρχίεμφανίζεται να είναι η βακ-ιλ

λ-ογενής δυσεντερία. | .ζουν ινά παράγουν ένζυμα, πού
Μετά άπό μιάν επιδημία ΐ προσβάλλουν τά κύτταρα τοΰ 

πολλοί άνθρωποι προσβάλλον I βλεννογόνον φθάνουν στο αιμα 
ται άπό τήν άσθένεια σέ ήπια καί·, Καταστρέφουν τά έρυθρά
μορφή σάν νά είχε κουρασθή δ αιιμοσφαίρια.

ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑΣ
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 30-7-83
13 μέρες, με πλοίο και πούλμαν
ΠΡΙΝΤΕΖΙ - ΠΟΜΠΗΙΑ - 
ΝΑΠΟΛΗ - ΡΩΜΗ - 
ΣΙ ΕΝ ΝΑ - ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ - 
ΜΠΟΛΩΝΙΑ - ΒΕΝΕΤΙΑ - 
ΠΑΔΟΒΑ - ΡΙΜΙΝΙ γ 
ΣΑΝ ΜΑΡΙΝΟ - 
ΑΓΚΟΝΑ

ΡΩΜΗ

ΤΙΑ
ΑΓΚΟ!

EUROPE 
TRAVEL CLUR „ 

25ης ΑΥΓΟΥΕΤΟΥ 20 ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΡΗΤΗ 
ΤΗΛ : (081) 223073, TELEX: 252-265 GR.
TAX. ΟΥΡΙΕ 138

ΒΕΝΕΤΙΑ 
ΠΑΔΟΒΑ 

ΜΠΟΛΩΝΙΑ

ΣΟΣΤΕ ΤΙ ΜΑΑΑΙΑ ΣΑΣ
To BANFI από την Ουγγαρία 

τώρα και στην Ελλάδα
και ξαφνικά βγάζετε μαλλιά υποστηρίζουν οι Ούγγροι 

με την μαγική λοσιόν «BANFI».
Η Ευρώπη πανηγυρίζει με την εμφάνιση του BANFI στη Βουδαπέστη, 

που όχι μόνο σταματάει την τριχόπτωση, αλλά ευνοεί και την ανάπτυξη 
της τριχοφυ’ί'ας.

Οι Ούγγροι επιστήμονες εξηγούν ότι πρόκειται για εκχυλίσματα πολλών 
φυτών με υψηλή περιεκτικότητα σε βιταμίνες και ένζυμα.

To BANFI μπορεί να χρησιμοποιηθεί από όλους, διότι δεν δημιουργεί 
παρενέργειες. Στην περίπτωση που η θεραπεία γίνει συστηματικά και χω­
ρίς διακοπές, τα αποτελέσματα είναι εκπληκτικά.

Ο Ούγγρος Ανδρέας BANFI μελετούσε επί 18 χρόνια τα εκχυλίσματα 
των φυτών και μτά μέρα το 1977 ανακάλυψε την «λοσιόν θαύμα» και τα 
μαλλιά άρχισαν να φυτρώνουν.

Τα αποτελέσματα της Δερματολογικής Κλινικής της Βουδαπέστης υπό 
την επίβλεψη του παγκοσμίου φήμης Καθηγητού DR. ISTVAN RACZ απέ­
δειξαν 80ο)ο θεραπευτική επιτυχία σε άνδρες και γυναίκες.

Παρασκευάζεται στην Ουγγαρία και εξάγεται σε όλες τις χώρες του 
κόσμου.

Αποκλειστικός Αντιπρόσωπος 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΟΠΟΥΛΟΣ 

Σμύρνης 24 — Ηράκλειον, Τηλ. 280-197
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από το περιοδικό 
ΠΡΟΒΟΛΗ (τμήμα διαφήμισε 
ιον) μία δεσποινίς άνω των 23 
6τών και ένας κύριος άνω των 
25 που να ΜΠΟΡΟΥΝ επισκε 
πτάμενοι τις επιχειρήσεις της 
πόλεως να κλείνουν διακρηιμί- 
σεις Ύια το.περιοδικό. Πληροφ. 
τηλ. 242864 ή 286641.

(Ζ469) 1—6
WANTED: ELECTRONICS 

MAINTENANCE TECHNI­
CIAN WITH UP —TO— DA 
TE KNOWLEDGE OF LA­
TEST STATE —-OF—THE— 
ART COLOR TELEVISION 
AND RADIO DROADCAST 
EGUIPMENT. FLUENT EN­
GLISH REGUIRED. CON­
TACT CIVILIAN PERSON­
NEL OFFICE AT IRAKLION 
AIR STATION: 761196 OR 
761197, EXTENSION 3991.

(Z 1—5
ΠΑΡΑ AE ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηιθός 
λογιστού εκπληροχτας τις στρα 
τιωτικές του υποχρεώσεις όχι 
μεγαλύτερος των 30 ετών. A 
πασχόληση. πλήρης. Θα προτι 
μηιθούν οι έχοντες προύπηιρε- 
σία. Πληροφ. 13.00—15.00 τηλ 
287687.

(Ζ468) 1·—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση δια 
μέρισμα 75—80 τ.μ. για τη στέ 
γαση της 9ης 0ταθ)σεως Δήμο 
σίιων Διαχ)σων του Υπουργεί 
ου Οικονομικών. Οι ενδιαφερό 
μενοι μπορούν να κάνουν τις 
προσφορές τους μέχρι 12-7-83 
στην Β' Οικονομική Εφορία Η 
ρακλείου.

(Ζ466) 1—2

ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΕΡΓΟΔΗΓΟΣ 
που να γνωρίζει καλά άτι α 
παιτείται για την εφαρμογή της 
μελέιτης σε δημόσια έργα ως ε 
πί το πλεϊστον οδοποιίας. Να 
τον χαραχτηρίζει η συνέπεια 
και προ πάντων νάχει όρεξη 
για δουλειά. Τηλ. 225639 ώρες 
γραφείου.

(Ζ455) 1—5

ΔΙΑΦΟΡΑ yi-''■■ - λ1. ί·-’·. , .^4

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ ΦΡΟΝΤΙ­
ΣΤΗΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μεταξεταστέους. Επίσης προε­
τοιμάζει μαθητές για το επόμει 
νο σχολικό έτος. Τηλ. 289307 
—280816.

ΧΑΘΗΚΕ στην περιοχή Κοιρώ 
νι (Θέρισσος) από 5-7-83 σκυλί 
ράτσας Γιούρα με μεγάλα αυτιά 
μικρόσωμο αρσενικό, ευνουχι­
σμένο, χρώματος μαύρου. Πα 
ρακαλείται αυτός που θα το 
βρει να τηλεφωνήσει στο· τηλ 
221326

(Δ59) 11—3

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι)

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, «Ικβν· 
,ιικά, έμοορικύ.

Τηλεμαγνητοφωνήσεΐζ, φωσ» 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρβνι- 
«6ς έξοπλισμός.

■Αναλαμβάνομε ΰποθέσεις σί 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. ’Αμοιβή τελευταία

Τηλ. 241522 — 243269 Πλ. 
Κορνάρου 37 - οδός 1866 (Βαλι 
δέ Τζαμί) Ηράκλειον - Κρήτης.

ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΣ σπουδαστής 
της Παιδαγωγικής Ακαδημίας 
Ηρακλείου πα,ραδίδει μαθήματα 
σε παιδιά Δημοτικού. Πληροφ. 
τηλ. (0891)31273 ή 243241.

(Δ82) 1—5
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηιματικός 
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου— Λυκείου. Πληροφ. 
τηλ. 243456, 234616.

(Δ38) 1—10

ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΣ Γαλλικής 
λολογϊας της Σορβόνης παραδί 
δει μαθήματα Γαλλικής σε παι 
διά στο σπίτι. Τηλ. 223872 10

Για φτηνές και πολιτισμέ 
νες διακοπές στον Άγιο 
Νικόλαο

ΑΡΓΠ VILLAGE
Δημ. Καραβέλας 

Χρυσοχόος 
Βίλες 2, 3, 4, 5 κρεβα- 
τιών, πλήρως εξοπλισμέ­
νες. Με πισίνα 18X8, πάρ 
κιν, παιδότοπο, μέσα 
στο πράσινο και τα λου 
λούδια. Τιμές από 1200 
—2000. Μπορείτε να μέ­
νετε και Σαββατοκύριακα. 
Τηλ. 23669 και 23369.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι και 
νέές απιό όλη τηιν Κρή 
τη και κυρίως από το Η 
ράκλειο για τη διάθεση 
του έργου «ΑΠΑΝΤΑ I. 
ΚΟΝΔΥΛΑΚΗ». Είναι έ 
να έργο που μοσχοβολά 
ει Κρήτη και ενδιαφέρει 
κάθε Κρη,τιικό. Αμοιβή 
πολύ καλή και ελεύθερο 
ωράριο εργασίας. Επικοί 
νωνήιστε σήμερα με τον 
κ. Χρηστάκη τηλ. 281- 
071—314 εσωτ. ώρες 7 
—9 π.ιμ. και 2—4 μ.μ.

(Ζ467) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά τουριστικού 
γραφείου δεσποινίς γνωρίζοισα 
Αγγλικά —Γερμανικά —Χειρι 
σμό TELEX —λειτουργία τουρι 
στικού γραφείου —γραφομηχα 
νη. Πληροφ. τηλ. 224453 10— 
2 π.μ. και 5—8 μ.μ.

(Ζ453) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καπέλλα για καφέ 
τέρια Τηλ. 222041.

(Ζ462) . 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σπουδαστής ή πτυ 
χιούχος Κοινωνικός Λειτουρ­
γός δια αποκλειστική εκπαίδευ 
σιν νέου ηλικίας 23 ετών. Τη 
λέφ. 220222.

(Ζ461) 1—4
ΦΟΡΤΗΓΑ ΑΝΑΤΡΕΠΟΜΕ­
ΝΑ, για τη, μεταφορά χωμά­
των από το Λιμάνι σε όποιο 
σημείο θέλουν. Εργασία καθη 
μερινά για 10—-15 μέρες και 
για όσες ώρες θέλουν. Επίσης 
διατίθενται δωρεάν μπάζα (χώ 
ματα) για μπαζώματα. Όποιος 
θέλει μπορεί να ρθεί να πάρει. 
Τηλ. 285494 ώρες γραφείου.

(Ζ454) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πωλήτριες για 
τα καταστήματα Χουρδάκη. Τη- 
λέφ. 280776.

(Ζ463) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός μύ 
νιμη, εργασία. Μισθός ικανοποι 
ητικός. Τηλ. 285903.

(Ζ464) 1—5
Ο ΜιΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟΣ Ναός 
Αγίου Μηνά ΖΗΤΕΙ πρόσωπο 
κατάλληλο με εκκλησιαστικές 
γνώσεις, να καταλάβει την κε 
νή θέση: του Νεωκό,ρου του Να 
ού. Πληροφ. γραφεία της Ενο 
ρίας. Τηλ. 282402.

(Ζ451) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ αντιπρόσωπος για 
όλη την Κρήτη διαθέτων 2.000. 
000 για να αντιπροσωπεύσει 
προΤόν ευρείας καταναλώσεως 
Πληροφ. τηλ. 235215.

(Ζ449) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ έμπειροι πωληρ 
τές από εταιρεία που εδρεύει 
στο Ηράκλειο, για την διακίνη 
ση των προΤόντων της. Απα 
ραίτητη προύπόθεση: Πλήρες 
βιογραφικό σημείωμα;. Ιδιαίτε­
ρο προσόν η κατοχή μεταφο 
ρικού μέσου. Πληρ. τηλ 221188

(Ζ452) 1—5

Μην αρωματίζετε 
θυμιάζετε διώχνετε α­

πλώς τα έντομο.
Εξολοθρέψτε τα ριζικά 

και αποτελεσματικά.

Ένας από τους 15 τύπους 
αυθεντικών Ηλεκτρονι­
κών απεντομωτών εισα­
γωγής που διαθέτουμε, 
ταιριάζει για την δική σας 
ανάγκη γιατί είναι ανάγ­
κη. Τον αγοράζετε για να 
σας απεντομώνει τους χώ 
ρους μιά ζωή.
Μελέτη χώρων, εντελώς 
δωρεάν.

Ζητούνται Συνεργάτες 
για όλη την Κρήτη.

Ανδρέας Κασσαπάκης
Μονής Οδηγητρίας. 24 

(Στοά Μαρούδα) 
Ηράκλειο Κρήτης 
Τηλ. 081 284990
Όλο το 24ωρο.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
ΠΑΠΑΡΟΥΛΗΣ

Περιελίξεις μοτέρ. Επι­
σκευές οικιακών ηλεκτρι 
κών συσκευών.
Μεραμβέλου 25 (Μου­
σείο). Τηλ. 289644.

(Δ47) 1—5

• ΠΙΕΣΟΜΕΤΡΑ όλων 
των τύπων
• Σωστή και υπεύθυνη 
ενημέρωση.
• Επισκευές - ανταλλα 
κτικά.
Στο κατάστημα Ιατρι­
κών Ειδών ΧΑΛΑΜΠΑ 
ΛΑΚΗ. Βιάννου 3 Πλ. 
Κορνάρου τηλ. 242327 
Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ 
τήριο.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φ6 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές. 
Εμπρισμούς, Επαγγελμαπ 
κά. Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235278.

ΦΥΣΙΚΟΣ παραδίδει μαθήματα 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ —ΦΥΣΙΚΟ 
ΧΗΜΕΙΑΣ σε ανεξεταστέους 
μαθητές. Πληροφ. τηλ. 282471 
10—12 π,μ.

(Δ45) 1—6
ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ παραδίδονται α 
πό καθηγήφρια απόφοιτο Γέρμα 
νικής Σχολής και Γερμανικής 
Φιλολογίας. Πληροφ. τηλ. 282 
471 10—12 π.μ.

(Δ46) 1—6
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ Μαθηματικών, 
Φυσικής, Χημείας, Ελληνικών 
Αγγλικών και Γαλλικών με 
φροντιστηριακή πιείιρα αναλαμ­
βάνουν προπαρασκευή σε 
γκρουπ ένα μέχρι 8 μαθητών 
Γυμνασίου και Λυκείου. Τηλ. 
286336.

(Δ37) 1—20
ΤΕΛΟΙΟΦΟΙΤΟΣ παιδαγωγι­
κής ακαδημίας παραδίδει μαθή 
ιματα Δημοτικού και Γυμνασίου 
Πληροφ. τηλ. 281788.

(Δ48) 1—2
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τεχνικών Μα­
θημάτων παραδίδει μαθήματα 
σε μαθητές 'μετεξεταστέους Τε 
χνικών Σχολών ή Λυκείου και 
προετοιμάζει μαθητές για το επό 
μενο έτος. Τηλ. 220317.

(Δ81) 1—10
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ της Παντείου ανα 
λαμβάνει υπεύθυνα να παραδί 
δει μαθήματα σε μαθητές των 
3 πρώτων τάξεων του δημοτι­
κού. Πληροφ. τηλ. 284208' από 
8—9 μ.μ.

(Δ50) 1—3
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ εργασίες 
παντός είδους πηγαδιού. Πλη 
ροφ. τηλ. 232058 στον κ. Γιάν 
νη.

(Δ58) 1—10
Η ΒΙΟΣΦΟΤ Α.Ε. ενδιαφέ 

ρεται για την πρόσληψη πεπει 
ραμένων τεχνιτών ειδικότητας 
τορναδόρου και εφαρμοστού. A 
μοιβή ικανοποιητική. Πληροφ. 
στα γραφεία της ΒΙΟΣΦΟΤ ΑΕ 
στην Βιομηχανική Περιοχή; Η 
ρακλεοϊυ τηλ. 224347, 224993 a 
ρμόδιος κ. I. ΕΥΣΤΑΘΙΑΔΗΣ

(Δ56) 1—6

—12 π.μ.
(Δ34) 1—10

ΕΛΑΦΡΩΣ ηλικιωμένη κυρία 
προσφέ ρεται να υπηρετεί ηλικι 
ωμένο ζευγάρι ή άρωστο ελα 
φρώς. Τηλ, 220222, 287990.

(Δ49) 1—3
ΑΓΓΛΙΚΑ και ΓΑΛΛΙΚΑ μα 
θήματα πεπειραμένοι και δι­
πλωματούχοι καθηγητές. Μαθή 
ματα και μέθοδοι ανάλογα με 
τις απαιτήσεις του καθενός. Για 
κάθε επίπεδο γνώσεων και για 
κάθε ηλικία. Τιμές λογικές. 
Τηλ. 225032 από 11.00—15.00

(Δ52) 1-^1
ΤΕΑΟΙΟΦΟΙΤΗ Φυσικομαθη­
ματικής παραδίδει μαθήματα 
Φυσικής —Χημείας σε μαθητές 
Γυμνασίου— Λυκείου. Πληροφ 
τηλ. 2841’24.

. (Δ51) 1—5
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικομαθημα 
τικής με πείρα, παραδίδει μαθή 
ματα Φυσικής —Χημκίας —Μα 
Οηματικών σε μαθητές Γυμνά 
σίου—Λυκείου .Πληροφ. τηλ. 
286559.

(Δ84) 1—5
ΕΙΜΑΙ κάτοικος Ηρακλείου, 
διαθέτω εμπορική καπ διαχειρι 
στική πείρα, από διάφορες δι 
κές μου κατά το παρελθόν επι 
χειρήσεις, ένα αυτοκίνητο Ι.Χ. 
επιβατικό, γραφείο με τηλέφω 
νο και δεν έχω υποχρεώσεις. 
ΖΗΤΩ ανάλογη εργασία δια 
την διάθεση’ τοποθέτηση και
διαφήμιση εμπορευμάτων εις ο 
λόκληρον την Κρήτη και εκτός 
Κρήτης. Θα με βρείτε καθημε 
ρινά στο τηλ. 231790 ώρες 
8—10 π.μ.

1—6

Φι ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγει­
ος έναντι Μιχαήλ Αρχαγγέλου 
Πληροφ. τηλ. 225651.

(Ε8Ο8) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο· δια­
μέρισμα οδός Απολλώνιου Ρο 
δίου 74 (δίπλα στην Αγ. Σο­
φία). Τηλ. 231767.

(Ε8Ο7) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Αθήνα 
γκαρσονιέρα (περιοχή Άνω Η 
'Λυσίων). Τηλ. 220652.

(Ε796) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραλιακά αγρό 
τεμάχια στην θέση Αλμυρού

ΕΧΕΤΕ ελεύθερες ώρες; 
Έχετε κέφι για δουλειά; 
Αν ναι, τότε πάρτε μας 
ένα τηλέφωνο στο 285- 
995 και θα βρούμε τη λύ 
ση.

(Δ55) 1—10

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΕΙΔΩΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 

Αντιπροσωπείες εισαγωγές. A 
ποκλειστικός εισαγωγέας RA- 
PETTI —MARIETTA —OMP 
TEA —STARMET. Πρατήριο 
πλακιδίων ικιεραμεικής iELIKlI 
ΚΑΖΑΝΑΚΙΑ RAMO εισάγω 
γή μας. Ανοξείδωτοι νεροχύ­
τες. Αξεσουάρ μπάνιου;. Σ&τ I 
ταλίας κομπλέ από 35.500. Πώ 
λιηση χονδρική λιανική. Ευκολΐ 
ες πληρωμής μέχρι 8 μήνες. 
ΜΑΝΩΛΗΣ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗΣ 
Καλοκαιρινού 212 τηλ 221768

(Δ57) 1ι—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) διαμέρι 
σμα 4άρι 2) 3άρι με βοηθ. χώ 
ρους κεντρική θέρμανση στη 
Λ. Εθνικής Αντιστάσεως. Τηλ 
230036.

(Ε822) 1—4
ΓΡΑΦΕΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
επί της Αγ. Μηνά έναντι ΙΚΑ 
30 τ.μ. προσόψεως, αρίστης κα 
τασκευής. Πλη,ροφ. τηλ. 283223 
και 223789.

(Ε736) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
δωματίων 1ος όροφος οδός Μά 
ρκου Αυγέρη 10 (πλησίον Ο 
ΤΕ). Τηλ. 285384.

(Ε823) 1^1
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωιμαιτίων στη, Βίλλα ΜΑ 
RIE κοντά στη, θάλασσα πλή­
ρως εξοπλισαένα στη διακλά 
δω,σηι Γουβών (στάση ανθοκή 
πια). Ενοικιάζονται και για λο 
γαριασμό τουριστικών γραφεί 
ων.Τηλ. 285235—281015.

(Έί824) 1—20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ε 
νός δωματίου με χωλ στην οδό 
Μανουσογιάννη 19, πίσω από 
το ΦΩΤΟ ΠΑΡΙΣΙ. Πληροφ. 
τηλ. 220829.

(Ε8Ί2) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
35 τ.μ. στην οδό Μυστρά Μα 
σταμπά. Τηλ. 287696.

(Ε821) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 40 
τ.μ. στο κέντρο της πόλης (ένα 
ντι ανεγειρομένης κλινικής) κα 
τάλληλο για ιατρείο —γραφείο 
ή πόσης άλλης φύσεως επάγγε 
.λμα με αποθήκη και τουαλέττα 
οδός Μάρκου Μουσούρου 26, 
Πληροφ. τηλ. 222842 —283247.

(Ε751) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία κα 
τάλληλα για οποιαδήποτε επαγ 
γελαιμτική στέγη πολυτελούς 
κατασκευής και με πρόσοψη; ε 
πιί της Πλ. Κορνάρου (παρα 
πλεύρως OLYMPIC). Πληροφ. 
τηλ. 223977 ώρες γραφείου.

(Ε817) ’· 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγκι 
ος με τρία κύρια δωμάτια στη; 
Κηπούπολη' Ηρακλείου. Πλη­
ροφ. τηλ. 224866.

(
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ;;

πολυτελής Καφετερία 
στη Χερσόνησο. 

Πελατεία εξασφαλισμένη.

Πληροφ. τηλ. 243810, όλες τις ώρες. ;ί

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην 
παραλία του Πόρου σε 
νεόδμητη1 και πολυτελή, 
πολυκατοικία διαμέρισμα 
21)2άρι ευρύχωρο με ό 
λους τους βοηθ. χώρους, 

ασάνσέρ, καλοριφέρ 
και ευρύχωρα μπαλκόνια 
οδ. Μετεώρων 14 τηλέφ. 
233166 από 10.00—14.00

(Ε816) 1—5

3άρι στου Κόκκινη, Χάνι έναν 
τι ΠΙΚΠΑ. Τηλ. 761126.

(Ε820) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
στην περιοχή «Όαση». Πλη­
ροφ. τηλ. 287277.

(Ε819) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 καταστή 
ματα με πατάρι και φωτεινό υ 
πόγειο στην Γ. Παπανδρέου 11 
(Περιοχή Ζαχ. Κριτζά) και 1 
γραφείο στην Πλ. Κορνάρου 
αρ. 46. Πληροφ. τηλ. 284071— 
233671.

(Ε818) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
115 τ.μ. πολυτελούς κατασκευ 
ής με κα>.οριφέρ, ηλιόθερμο, 
κήπο και χώρο πάρκιγκ στην ο 
δό Φαιστού 10 Μεσαμπελιές έ 
ναντι οικοτροφείου Θηλέων Αρ 
χιεπισκσπής. Πληροφ. τηλέφ. 
235455.

(Ε84Ο) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ­
να διαμερίσματα στο Κουτου- 
ρουφάρι Λιμ. Χερσονήσου Πλη, 
ροφ. τηλ. (0897)22190 8—2 π. 
μ. και 5—8 μ.μ.

(Ε809) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι στο Μα 
σταμπά με κεντρική θέρμανση;. 
Τηλ. 234096.

(Ε797) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο σε 
•κεντρικό σημείο περιοχή Μ®Τ 
ντάνι 5 0τ.μ. για χρήση ιατρεί 
ου, Λογιστικού γραφείου κομ- 
ιμωτηρίου κτλ. Πληροφ. τηλ. 
241704.

(Ε765) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων με τους βοηθητικούς 
χώρους σε γωνιακή πολυκατοι 
κία οδός Δεικτύνης και Πτόλε 
μαιών περιοχή Ν. Σταδίου. Τηλ 
243894 από 8-—·12 και 4—8 μ.μ

(Ε773) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώ 
ρος 130 τ.μ. περίπου κατάλλη, 
λος για κατάστημα ή οποιοδή 
ποτέ χρήση, οδός Αργυρόκα­
στρου 55 Πόρος. Τηλ. 289144.

(Ε783) ' 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
3 δωματίων με όλους τους βο 
ηθ. χοίρους οδός Μαξίιμου Μαρ 
γουνίου 16 (πλησίον νέου Σού 
περ Μάρκετ Χαλκιαδάκη). 
Πληροφ. τηλ. 231637.

(Ε794) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι άνετο καινούργιο κοντά 
στη Ρομαντική γωνιά. Τηλ. 
236497—286139.

(Ε813) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι πλήρες επιπλωμένο σε αρί 
στη κατάσταση· στο κέντρο της 
πόλης οδ. Μεραμβέλλου (εναν 
τι Δήμου). Τηλ. 242577 από 
07.30—14.30 κ. Κουμαντάκη 
•και 285132 υπόλοιπες ώρες.

(Ε782) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ή ΠΩΛΕΙ­
ΤΑΙ το BAR SALONICA οδ. 
Ανδρεαδάκη 19 πιο κάτω από 
τον ΟΤΕ λειτουργεί χειμώνα 
καλοκαίρι. Φθηνό ενοίκιο, ισό 
γειο υπόγειο και πατάρι. Έχει 
την δυνατότηιχι για εξωτερικά 
τραπεζάκια. Μόνο σοβαρές προ 
τάσεις θα ληφθούν υπ' όψη. Τη 
λέφ. 242147 βραδυνές ώρες.

(Ε;81Ί) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ- 
ρες για φοιτητές περιοχή Κα 
μίνιων και μονοκατοικία στο 
Γάζι επιπλωμένη; με τηλέφωνο 
Πληροφ. τηλ. 821234 από 8— 
1 Ιπ.μ. και 7—12 μεσάνυκτα.

(Ε801) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
καινουργές εκ 5 κυρίων δώμα 
τίων και χώρων βοηθητικών ε 
πί της οδού Θεμιστοκλέους αρ 
48 Κατσαμπά με ασσανσέρ, θέ 
ρμανση και πάρκιν, τρίτος όρο 
φος. Πληροφ. τηλ. 286113 και 
232873.

(Ε814) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αίθουσα 250 
τ.μ. κατάλληλη για οποιαδήπο 
τε χρήση βιοτεχνία, εξοχικό κέ 
ντρο, βιομηχανία, έκθεση, με 
πρόσοψη 30 τ·μ· χώρος για πά 
ρκιγκ, τηλέφωνο και αυλή, κο 
ντά στο Ηράκλειο πάνω σε ε 
Ονικό δρόμο. Τηλ. 280215.

(Ε815) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
άρι με κεντρική θέρμανση παν 
ταχόθεν ελεύθερο οδός Ικτίνου 
3 πάροδος Λ. Ακαδημίας Μα 
σταμπά. Πληροφ. τηλ. 224483 
εργάσιμες ώρες.

(Ε804) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγει 
ος 4 δωματίων πολυτελούς κα 
τασκευής με κεντρική θέρμαν 
ση·, στην γωνία των οδών Ευ 
ρυπίδου και Καλησπέρηδων. 
Πληροφ. 9—12 το μεσημέρι τη 
λέφ. 220023.

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ικαινούργια 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ εις Κοκκί 
νη Χάνι δίπλα στην θάλασσα. 
Πληροφ τηλ. 286006 ώρες πρωί 
από 8—12.

Παντάνασα Λινοπεράματα 
λιόκαστρο. Τηλ. 241608.

(Π286)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα

Πα

1—6
3άρι

γωνιακό εξωτερικό 78 τ.μ. 3ος

(Ε791) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο 2 
δωμάτια —κουζίνα —λουτρό ο 
δός Ιτάνου 41. Τηλ. 289521.

(E7S1) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2,5άρι 1ος ό 
ροφος έναντι Αποστόλου Παύ­
λου οδ. Αμισού 12 τηλ. 285244 
—232198.

(Ε789) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα;— 
Ζαχαροπλαστείο ή για κάθε άλ 
λη χρήση στο καλλίτερο ση; 
μείο των Πατελλών. Πληροφ. 
τηλ. 235727.

(Ε795) 1—9
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο επι­
πλωμένο πολυτελές με χωλ και 
λουτό ανεξάρτητο δια εργένη 
επί της Λ. Τίτου Γεφργιάδου 
πάροδος Ισιδώρου 21 Ανάληψη 
Τηλ. 287464.

(Ε800) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρι 
σμα οδός Ατλαντίδος 124 (Μα 
σταμπάς). Πληροφορίες επί τό 
.του.

(Ε769) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
—διαμέρισμα, α' ορόφου 4 δω 
ματιών (90 τ.μ.) στην θέση Ξε 
ροπόταμος (όπισθεν σίδερα 
Κουκουριτάκη). Τηλ. 235624 ώ 
ρες πρωί από 11—1.30 και 4— 
10 το βράδυ.

(Ε667) 1—8
ΔΙΠΛΑ στη θάλασσα Μπαγκα 
λόους ανεξάρτητα ΕΝΟΙΚΙΑ­
ΖΟΝΤΑΙ στου Κόκκινη Χάνι 
25.000 το μήνα. Τηλ. 282866 ώ 
ρες γραφείου.

(Ε756) 1—10
ΓΡΑΦΕΙΑ 2 προσόψεων 30 μ2 
2ου ορόφου επί της Αγ. Μηνά 6 
έναντι ΙΚΑ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
Πληροφ. τηλ. 283223 —223789 
κ. Ζαχαριουδάκη.

(Ε736 ) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ή προσφέρε 
ται με ποσοστό επιχείρηση ου 
ζερί —σουβλατζίδικο μισοεπι- 
πλωμένη. στην Χερσόνησο σε 
θέση προνομιούχο 110 τ.μ. Πλη 
ροφ. τηλ. 0897-22280.

(Ε750) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί σε και 
νούργΊα πολυκατοικία 52 τ.μ. 
με πατάρι και υπόγειο Χατζημι 
χάλη Νταλιάνη 10 (πρώτη πάρο 
ροδος Χαρ. Τρικούπη από την 
Όαση). Επίσης ενοικιάζεται 2ά 
ρι διαμέρισμα στην ίδια πολύ 
κατοικία. Πληροφ. τηλ 283416.

(Ε743) 1—8

(Ε755) 1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 50 
τ.μ. στο Γιόφυρο στην οδό Χρι 
στομιχάλη Ξυλούρη με ακάλυ
πτο χώρο 2 στρεμ. 
τηλ. 220947—280513.

(Ε764)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί και­
νούργιο 120 τ.μ. με πατάρι και 
υπόγειο 160 τ.μ. οδ. Απολλω 
νίου Καμίνια. Τηλ. 791593.

(Ε749) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων στην Λ. Θερίσσου
102 τηλ. 284371. 

(Ε753) 1—25
ΔΩΜΑΤΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
Πληροφ. τηλ. 243709 ώρες γρα 
φείου.

(Ε737) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων επί της οδού Εθνι­
κής Αντιστάσεως 92. Τηλ. 243 
709 ώρες γραφείου.

(Ε738) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι στον 2ο όροφο σε καινούρ 
για μικρή πολυκατοικία στην ο 
δό Θεσαλονίκης αρ. 18 (κοντά 
στον Άγ. Μηνά). Πληροφ. τηλ 
222422 εργάσιμες ώρες ή 286 
532 ή στον Γ’ όροφο.

(Ε762) 1—6

Heraklion

βιντεοκασεττες
για ολο τον κοσμο

Πληροφ.

1—6

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρί
ας. α) 
ρόφου 
μα με 
στρεμ.
νές ώρες. 

(Π386)

Οικόπεδο με άδεια τρίο 
οικοδομής, β) Ελαιοκτη.
48 δένδρα, εκτάσεως 2 
Τηλ. 242400 αιπογευμαπι

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σουβλατζίδικο ο 
δός Κυρ. Λουκάρεως 13 (πλησί 
ον Αρχιεπισκοπής. Πληροφορί 
κς εντός.

(Π385) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέπτα ΗΟ 
NDA NDA 750 CC ή αντάλλά 
σεται με αυτοκίνητο AUTOB.IA 
NCH1. Πληροφ τηλ. 236867 Λ. 
Κνωσού 110 έναντι καφετερίας
Ανδριατος κ. Χάρη.

(Π387)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΟΓΩ
ΓΚΗΣ. ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

1—3
ANA-

LAND
- ROVER τζιπ εμπορικό κοντό 
σασί. Σκάφος αναψυχής ξύλι 
νο 6 μέτρα διπλά πετσωμένο α 
ρίστης κατασκευής. Πληροφ. 
τηλ. 222415—232636.

(Π348) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ζαχαροπλαστείο
με πλήρη εξοπλισμό, 
τηλ. 241182.

(Π381)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ράφια
«ΝΤΕΞ1ΟΝ» σχεδόν

Πληροφ.

κολώνες 
αμεταχεί

ριστα 66 κολώνες 106 ράφια σε
πολύ καλή 
τηλ. 281153 
Νίκο.

(Π382) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

κατάσταση, 
από 6—8

ειπχείρηση

Πληρ. 
μ.μ. κ.

1—3 
κλωστι

κά κεντήματα στην οδό Σμύρ
νης 3·8. Πληροφ. τηιλ.

(Π378)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο
απέναντι στην Οσια

230498.
1—6

4 στρεμ.
Ειρήνη

Χρυσοβαλάντου. Δεκτές μόνο 
σοβαρές προτάσεις. Πληροφ. τη
λέφ. 233152. 

(Π377) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PONY με αγροτι 
κή άδεια σε πολύ κατάσταση 
δρχ. 195.000 Πληροφ. τηλέφ. 
283337.

(Π362) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VOLVO Στέσιον 
122 εις αρίστη κατάσταση. Τηλ 
288886 ώρες καταστημάτων.

(Π334) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ειδών 
νεωτερισμού λόγοι συνταξιοδο 
τήσεως σε κεντρικό σημείο της 
πόλης επί της οδού 1866 με ε 
ξασφαλισμένη πελατεία. Το κα 
τάστημα διαθέτει βοηθητικούς 
χώρους και αποθήκη στο βάθος 
5X6 τηλ. 282753.

(Π38Ο) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4700 
τ.μ. άρτιο και οικοδομήσι 
μο με ύδρευση, κατάλλη 
λο για κάθε χρήση, κον­
τά στην TRANS ΒΕΤΟΝ. 
Πληροφ. 6—8 μ.μ. τηλ.
289434.

(Π55) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 Καταστή 
ματα πολυτελούς κατα­
σκευής, εμβαδών 103 και 
68 τ.μ. με πατάρι, απέναν 
τι στον Ευαγγελισμό, σε 
τιμές συμφέρουσες. Πλη­
ροφ. τηλ. 289434.

(Π332) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρησης ει 
δών Δώρων εις κεντρικό 
σημείο, ή εξοπλισμός κα 
ταστήματος σε τιμή ευκαι 
ρίας. Τηλ. 288209-241- 
140.

(Π361) 1—4

όροφος Μητσοτάκη 
ξενοδ. Ξενία. Τηλ. 
ρες καταστημάτων.

(Π374)

19 έναντι
288886 ώ-

1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μετοχές Μινωι 
κών Γραμμών. Τηλ. 225855 ώ 
ρες γραφείου.

(Π35Ο) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά οικία στο 
κέντρο της πόλης περίπου 110
τ.μ. σε τιμή ευκαιρίας. 
286563.

(Π351)

Τηλ.

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κανίς γνήσιο 35 η 
μερών Τηλ. 280215.

(Π383)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 25

1—2

στέμματα
στη Φοινικιά αρδευόμενα αντί 
250.000 το στρέμα. Μόνο σοβά 
ρές προτάσεις. Τηλ. 284253.

(Π384) 1—3
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SIMCA 1501 SPE 
C1AL μοντ. 75 9 φορολογ. ίπ 
πων σε υπεραρίστ,η κατά­
σταση /Αγω υπάρχοντος και 
δευτέρου αυτοκινήτου και 
με πιάνει τεκμήριο. Την τι­
μή θα την συζητήσουμε αφού
δείτε το αυτοκίνητο. 
244298.

(Π379)

Τηλέφ.

1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) Ψυγείο BAR 
με κρύο νερό σε πολύ καλή κα 
τάσταση 2) M1TSUB1CHI μοντ 
81 κλούβα σε άριστη μηχανική 
κατάσταση. 3) Ψυγείο για τούρ 
ρτες, παγωτό διπλό σε αρίστη 
κατάσταση. 4) Μπιλιάρδα 2 
Γαλλικά με όλα τα εξαρτήμα 
τα σχεδόν καινούργια. 5) 30
καρέκλες, 12 τραπεζάκια, κατάλ 
ληλα για κάθε χρήση;. Πληροφ. 
τηλ. 235727.

(Π354) 1—9
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραλιακό αγρό 
κτήμα εις θέση Φρούδια (Μύ­
λους) Χερσονήσου 5000 τ.μ. 
Πληροφ. τηλ. 234863.

(Π363) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 680 τ.μ. 
στις Γούβες πλησίον ΚΑΝΤΙΑ 
Ευκολίες μέχρι 2 χρόνια. Πλη 
ροφ. τηλ. 233268.

(Π297) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιουργείο μονο 
πωλιακή επιχείρηση λόγω ανα 
χωρήσεως. Πληροφ τηλ 235339

(Π312) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία 111 τ.μ. επί 
της οδού Εθνικής Αντιστάσεως
Πληρ. τηλ. 

(Π347)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
γμένο στη 
πλα από το

220167 και 282073
1—3 

οικόπεδο περιφρα
θέση Γιόφυρο 
Κολυμβητήριο)

τ.μ. Πληροφ. τηλ. 288554 
15.30—21.00 κ. Ζαχαρία.

(Π375)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα

(δί- 
204 
από

3άρι
70 τ.μ. οδός Σγουρομαλίνης 2 
(δίπλα στην Ακαδημία) Τιμή
2.300.000 μετρητοίς. 
τηλ. 241041 έως 15.00.

(Π322)

Πληροφ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σουβλατζίδικο στη 
Πλ. Δασκαλογιάννη 5. Μεγά­
λες προοπτικές εξελίξεως. Πλη 
ροφορίες εντός.

(Π372) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Μπα/.ί οικόπε 
δο παραθαλάσσιο 4 στρεμμά­
των σώπατο θέα απεριόριστη
200 μέτρα από την 
Τηλ. 232997.

(Π333)
ΠΩΑΕΤΑΙ μισό

αμμουδιά.

φορτηγό Δ.Χ. Μερσεντές 
32 τριαξωντκό σε άριστη 
στάση. Τηλ. 280125.

(Π318)

1—6 
αυτοκίνητο

19— 
κατά

1—6
ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθαρόαιμα κυ 
νηγόσκυλα (γκαίκας, γιούρα, 
μπήγκλ, πόιντερ, σέττερ κλπ) 
φύλακες (λυκόσκυλα, ντοιμπερ- 
μαν κλπ) συντροφιάς (κανίς, 
πεκινουά, κόκερ, κόλε’υ' κλπ) 
Για την υγεία και την καθαρό 
αιμία πιστοποιούν κτηνίατροι.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ — ΠΩΛΗΣΗ 
Βύρωνος 3 Αγ.Δημητριος

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ —ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
Βιντεοκασετών ^VHS*BETA 
-^-2000 Παράδοση και στο σπί 
τι Βύρωνος 3 Ηράκλειο τηλ. 
222355.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα, ρά­
φια, και θήκες, ικανά να 
εξοπλίσουν πλήρως κατά 
στημα δίσκων, κασσετών, 
αφίσσας και Πόστερ σε 
αρίστη κατάσταση. Πλη­
ροφ. μετά τις 10 π.μ., τη 
λέφ. 242364.

Τώρα σ’ εμάς θα βρείτε 
δικά και διακοσμητικά, 
δείσια πουλιά. Θα μας 
ΘΕΝΩΝ 10 κοντά στο 
νολογικό. Τηλ. 242098.

(Π352)

και ει 
παρα­
βρείτε 
Μηχα

1—15

(Π365) 1—5 Ι
 ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της ο- 5 

δού 1866 το 75ο)ο ακινή < 
του (δύο συνεχόμενα ί 
καταστήματα) συνολικής } 
εκτάσεως 130 τ.μ. Πλη 4 
ροφ. τηλ. 282625. >

(Π966) 1—15

ΝΕΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΕΣ ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΚΑΣΣΕΤΩΝ
Η Π A Ν i Β A Ρ, Πλατεία Ν. Φωκά (ΜεΤντά νι) σας παρουσιάζει τα καινούρια Κρητικά...

και μη ξεχνάτε ότι: Αγοράζοντας τέσσερις δίσ κους ή κασσέτες, πληρώνετε μόνο τους τρεις, κ αι κάτι άλλο: Εμείς πουλάμε, όπως, και όσο πρέ πει και όχι όσο και όπως βρούμε.
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a ΠΑΤΡΙΣ a

Aupto σιίς 4 μ.μ. oi εκλογές

γιά νέο Δ.Σ. της ΠΑΕ ΟΦΗ
ΑΥΡΙΟ στις 4 το απόγευμα 

στα γραφεία της ΠΑΕ ΟΦΗ 
θα γίνουν οι εκλογές για τη,ν 
ανάδειξη νέου διοικηιτικού συμ 
βουλίσυ.

ΜΕΧΡΙ τώρα έχουν κάνει 
αίτηση· υποψηφιότητας 15 άτσ 
μα, για 10 θέσεις στη, διοίκηρη. 
Τα ονόματα τους είναι κατ' αλ 
φαβητική 
Βύρων, 
Ζερβάκης 
Κώστας,

σειρά: Ανδρεαδάικηις 
Δημητρίου Σφράτος, 
Κώστας, Καξανάκης 

Καραντινός Γιώργος,
Μάρκουλώκής Νικ., Μυρκκκε 
φαιλιτάκης Παντελής, Παπαιματ 
θαιάκης Γιάννης, Παιραγισυδά- 
κης Γιάννης, Πατε,ράκης Κώ-

Μικρά άλλά ένδιαφέροντα
• ΜΕΤΑ από συνεδρίαση του 

Δ. Συμβουλίου του ΠΌΑ επιση 
μόπαιήθήκε η παραμονή του κ. 
Παρσσύρη στη θέση του προπο 
νητή. Όπως είχαμε γράφει σε 
παλαιότερο μας φύλλο, δεν υπήρ 
χε καμμιία αμφισβήτηση για το 
αν θα παραμείνει προπονητής 
στον ΠΟΑ αφού ούτε ο ίδιος, 
ούτε και η Διοίκηση, πρόβαλλαν 
αντιρρήσεις. Έμενε μόνο νο επι

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

ρωρο. Μα η δίνη του τροχού 
είχε σταματήσει θαρρείς. Μου 
αφηγούνταν απόρρητα μυστικά 
της Τέχνης του Κουβέιτ και των 
νησιών του. Τελειώνοντας μου 
έλεγε.

— Σε παρακαλώ, αυτά δεν θα 
τα αναφέρεις πουθενά. Είναι 
γραμμένα, στη διατριβή που έτσι 
μάζω. Οι άλλοι θα τα μάθουν 
όταν θα τυπωθεί η διατριβή σε 
βιβλίο.

Την ημέρα' που επισκιεφτήκαμε 
το Μουσείο του Ηρακλείου, στέ 
κουνταν μελετώντας τα αγγεία 
μονάχα. Σε μιά αίθουσα που α- 
παγορεύουνταν η φωτογράφιση 
μου είπε δείχνοντας ένα πήλινο 
αγγείο.

— Να’ μου είπε, δείχνοντας. 
Το ίδιο αγγείο έχει βρεθεί στο 
νησί ΦαΤλάκα.

Στην Κνωσό πήραμε σαν ξένα 
γό τη φίλη μου Ζωγράφο Κα Μα 
ρίκα Μανουσάκη. Η Κα Σάφουατ 
στάθηκε ώρα πολλή φωτογραφί 
ζοντας το· χώρο· που έφτιαχναν 
οι Κνωσίοι αγγειοπλάστες τον 
πηλό, θέλησε κατόπι να επισκευ 
τεί ένα μέρος που οι Κρητικοί 
εξακολουθούν την αγγειοπλαστΊ 
κπ πόνου στην ίδια μαστοριά 
των παλιών. Τηλεφωνήσαμε στο 
φίλο συγγραφέα Κ. Φραγκούλη. 
Στειακός καθώς είναι θα κάτεχε 
να μας πει για τον τόπο, της πε 
ριοχής του. που μας πληροφό 
ρησαν πως φτιάχνουν αγγεία.

— Να πάτε μου υπόδειξε, στο 
θραψανό.

Την άλλη μέρα. 29 του Ιούνη, 
πήραμε το πρώτο λεωφορείο για 
το θραψανό. Μόλις φτάσαμε 
στο χωριό πήγαμε στο σπίτι του 
Προέδρου κ. Τζανιδάκη. Μαζί με 
την ευνενικιά του γυναίκα μας 
υπσδέ'χτη.καν πρόσχαρα. Μας 
πρόσφεραν καφέ. Κεράσι γλυκό. 
Είπαμε στον Πρόεδρο το σκοπό 
της επίσκεψής μας.

— Ίσαμε τις εννιάμιση μπορώ

ΞΕΝΟ TVNΑΛΛΑΓΜΑ
9-7-1983

Ν. Υόρκης 8-2,740 85,260
Δ. Γερμανίας 32,1'32 33,110
Παρίσι 10,692 11,018
Λονδίνου 127,46! 131,343
Ελβετία 38,950 40,136
Ολλανδίας 28,709 29,581
Ιταλίας 5,310 5,590
Δανίας 8,960 9,232
Αυστρίας 4,567 4,707
Σουηδίας 10,803 11,533
Νορβηγίας 11,040 11,630

ΓΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ Ι.Κ.Α.

ξεκίνησαν υπερεντατικά 
τμήματα.

« ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ »
Τηλ. 286336

ΝΕΑ ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΠΚΗ
ΚΛΙΝΙΚΗ

Λεωφ. Δημοκρατίας 177

Παραπλεύρως Ξενοδ. «ΓΑΛΛΟΥ»

Τηλ. 231902

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΝΕΩΝ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ

ΠΑΝΑΓΡΟΤΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Πληροφορούμε τους πελάτες και συνεργάτες 

μας, ότι στο κεντρικό κατάστημα, στον Γιόφυρο, 
λειτουργούν τώρα τα εξής τηλέφωνα:

Α. 241044

Β. 288400
Γ. 241610

στας, Σαρχιανάκης Γιάννης, 
Σκληιβάκηις Κώστας, ΣΛαγουλά 
κη,ς Δημήτριος, Φραγκάκης Νί 
κος, Χριστινίιδης Μηνάς.

ΟΛΟΙ περιμένουν τις αρχαι 
ρεσίες με το τέλος τ<ον οποίον 
το νέο διοικητικό Συμβούλιο 
θ’ ασχοληίθε'ί με την επίτευξη 
τωιν μεταγραφικών στόχων 
της ΠΑΕ που δεν είναι άλλοι 
από τησιγκέντρωση όσο το δυ 
νάτόν περισσότερων ποδοσφαι 
ριστών απ' όλη την Κρήτη, ε 
φόσον φυσικά ,κριθούν κατάλ 
ληλοι και τα έξοδα είναι, 
μέσα στις δυναπότητες της 
ΠΑΕ.

σπμοποιηθεί, κ.ι αυτό έγινε με 
την ανανέωση για ένα ακόμη χρό 
νο του συμβολαίου του.
• Αύριο στις 6 το απόγευμα 

στα γραφεία της ΕΠΣΗ θα γίνει η 
Γεν. Συνέλευση του ΕΓΟΗ. Τα 
θέματα της Συνέλευσης θάναι, ο 
απολογισμός της απερχόμενης 
Διοίκησης, και οι εκλογές για την 
ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμ 
βουλίου.

να μείνω μαζί σας, είπε. Από ’κει 
και πέρα έχω συνεδρίαση,.

Πήγαμε μαζί στο πρώτο αγγει 
οπλαστικό εργαστήρι, του κ. Μα 
νόλη Χατζηνικολάκη. Η Κα Σά- 
φουατ είναι τώρα στο στοιχείο 
της. Τα μάτια της αρπούν το 
πιό ελάχιστο. Παρατηρεί τα έτοι 
μο αγγεία και υποβάλλει ρωτήμα 
τα. Πρόσεξε πώς παρασκευάζε­
ται ο πηλός. Ένας έφηβος — ω­
ραίο παιδί — λεβέντης, γιος του 
κ. Χατζηνικολάκη, έφτιαξε μπρο 
στά μας ένα αγγείο σε σχέδιο αν 
θοδοχείου. Τα ράφια των δύο 
δωματίων που αποτελεί το έργα 
στήρι, είναι γεμάτα από έτοιμη 
δουλειά. Το μάτι της Κας Σάφου- 
ατ πέφτει πόνου σ' ένα διάφορε 
τικό αγγείο που ήταν τοποθετη 
μένο στο πια ψηλό ράφι, πίσω 
από τα άλλα,.

— Βλέπεις το αγγείο αυτό;
— Ναι, αποκρίθηκα. Το βλέ­

πω. Κατάλαβα.
Ήταν κι ετούτο ίδιο με τα 

εβρήματσ στη Φατ'λάκα.
Ο Πρόεδρος φεύγει. Μας αφή 

κε σαν ξεναγό το παιδάκι του. 
Καβάλα στο ποδηλατάκι του τον 
ακολουθούσαμε. Στην άκρη του 
χωριού νατινά. μέσα σ' έναν α­
πέραντο λάκκο είναι το εργσστή 
ρι του κεραμουργού κ. Λευτέρη 
θεοδωράκη. Το απότομο ετούτο 
κατηφόρι έπρεπε να το κατεβού 
με. Όταν ερευνάς δε σκέφτεσαι 
τις κακοτοπιές. Και εδώ η Κα 
Σάφουατ θαύμασε την Τέχνη 
του αγγειοπλάστη, θαύμασε την 
Τέχνη της Κρήτης, παλιά και 
νέα. Η επιθυμία της ήταν να επι 
σκευθεί και τα άλλα αγγειοπλα­
στικά εργαστήρια, στο θραψανό. 
Όμως, δεν μας έπαιρνε ο χρόνος. 
Την ίδια μέρα αναχωρούσε γισ 
την Αθήνα.

Η κα Σάφουατ. Άλη Νούρ 
σπουδάζει τώρα στη Νέα Υόρ 
κη με υποτροφία από το κράτος 
του Κουβέιτ. Κάνει αρχαιολο 
γικές μελέτες για το νησί Ίκα 
ρος, τη, σημερινή Φαιλάκα. 
Γράφει διατριβή για την φίλο 
σοφίατη,ς Τέχνης, και η κερά 
μική Τέχνη, στο Κουβέιτ. Απ' 
όσα κουβέντιασα μαζί της, τα ε 
πιχειρή,ματα της πείθουν. Είναι 
βαθύς άνθρωπος. Σοφός νούς. 
Απλός άνθρωπος. Κατάλαβα 
πως είχα να κάνω με μια πελώ 
ρια ψυχή. Μια ψυχή που η αν 
ταύγεια της είναι το αντιλάμπυ 
σμα των μυστικών. Το αντιλά 
μπυσμα των μυστήριων που 
θρόνιασαν μέσα της την κα 
λοσύνη. Τη σοφία. Την ανθρω 
πιά.

Βαγγέλης Γρατσέας

Ο ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΔΗΛΩΣΕ

Ή Κύπρος δέν 8ά μείνει άπαδής
αν οί Τούρκοι άνακηρύξουν χωριοτό κράτος

Η ΑΜΕΡΙΚΗ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΥΜΒΑΛΕΙ ΣΕ ΔΙΚΑΙΗ ΛΥΣΗ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 9 (ΑΠΕ) — 

Ο Πρόεδρος Κυπριανού σε απο 
κλειστική συνέντευξή του προς 
την ελληνική εφημερίδα «Εθνι­
κός Κήρυκας» Νέας Υόρκης υπο­
γράμμισε ότι δεν είναι δυνατό 
να τεθεί στο περιθώριο το τελευ 
ταίο ψήφισμα της Γεν. Συνελεύ 
σεως για το Κυπριακό ούτε ο- 
ποιονδήποτε. Τόνισε και πάλι 
ότι οι Ηνωμ. Πολιτείες είναι, σε 
θέση να συμβάλουν στην προώ 
θηση δίκαιης λύσης του Κύπρια 
κού και αποκάλυψε ότι τον ερχό 
μενο Σεπτέμβριο θα μεταβεί στις 
Ηνωμ. Πολιτείες όπου θα έχει συ 
νομιλίες με την Αμερικανική Κυ 
βέρνηση προς συζήτηση του Κυ 
πριακού.

Ο κ. Κυπριανού τόνισε ότι η 
Κυπριακή Κυβέρνηση δεν θα πα 
ρομείνει απαθής σε περίπτωση 
που οι Τούρκοι ανακηρύξουν χω 
ριστό κράτος και πρόσθεσε ότι 
απορρίπτει στο παρόν στάδιο 
νέα συνάντησή του μιε τον Τουρ 
κοκύπριο ηγέτη κ. Ντενκτάς.

Ο Ποόεδοος Κυπριανού σε 
μήνυμά του προς τους ομογενείς 
της Αμερικής μέσω του «Εθνι­
κού Κήρυκα» απευθύνει προς αυ 
τούς θερμό αγωνιστικό χαιρετι­
σμό και μαζί τις ευχαριστίες και 
την εκτίμηση για την πολύπλευ 
ρη υποστήριξή τους προς τον 
αγωνΐζόμενο Κυπριακό λαό.

Στην συνέντευξή του ο κ. Κυ 
πριανού τόνισε μεταξύ άλλων:

— Αναμένεται τώρα η εκδήλω 
ση της προσωπικής παρεμβάσεως 
του Γεν. Γραμματέα των Ηνωμ. 
Εθνών στην αναζήτηση λύσεως 
του προ βλήμα τος μέσα στο πλαί 
σιο των καλών υπηρεσιών του. 
Προσβλέπουμε στην πρωτοβου 
λία1 αυτή και προχωρούμε ουσία 
στικά ενισχυμένΟ'ΐ από το τελευ 
τα ί ο ψήφισμα της Γενικής Συνε 
λεύσεως.

— Οι τουρκικές απειλές για α­
νακήρυξη χωριστού τουρκοκυ-

ΑΞΙΟΣ

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΩΝ

Ο αγαπημένος μας Χάρης Γε 
οργίου Βενόρης πήιρε το πτυ 
χίο του καθηγητού πιάνου, ,με 
άριστα παμψηφεί μειτά διακρίσε 
σεως. Τον συγχαίραμε θερμά 
και του αξίζει κάθε, έπαινος.

Τέτοιοι νέοι τιμούν τον τό 
πο τους και την οικογένεια 
τους. Και εις ανώτερα του ευ 
χόμασπε.

Ε.Φ.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΕΛΑΙΟΠ)ΓΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Από το Τοιμιεία προστασίας 
Έλαΐΰίπαραίγωγής Ηρσκλείου

Ανακοινώνεται άτι από 10. 
7.1983 θα αρχίσουν και θα συ 
νεχιστούν μέχρι να ολοκληρω 
θούν οι αεροψεκασμοί στους ε 
λαιώνες των κοινοτήτων Δεματί 
ο,υ, Σκινιά, Ινίου, Κασττλιανών, 
Αευκοχωρίίου, Γοιρίπα ς, Π αρτή 
ρων, Καλν<6ίων, Παναγιάς Πεδι 
άδας, Αρκαλοχωρίου, Νιπηδη 
τός. Αυλής, Κασισάνων, Έθιά, 
Μεκτοχκριιό, Λιγόρτυνο, Τεφέλι 
(Πυράθι) αν το επιτρέψουν οι 
καιρικές συνθήκες.

Υπτνθνμ ίζουιμε στους παρα 
γωγοΰς χτηνοτρόφους και μέλι 
σοτρόφους να λάδουν τα ννωσ 
τά σ αυτούς ποοφυλακτιικά με 
τρ’α προς αποφυγήν δηλητήριά 
σεων και άλλων ζηιμιών.

Ηράκλειο 8-7-1983
Αριθμ. Πρωτ. Δ.Χ

Ε.Ν.
Ο Δ)ντής δακοκτόνων

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

Όσοι κύριοι έτυχε να ευρε 
θούν κατά τη σύγκρουση που 
έγινε την 27-6-83 ημέρα Δευτέ 
ρα στο δρόμο Βούτες προς Η 
ράκλειο στη θέση Γίοφυράκια 
να επικοινωνήσουν με τον κ. 
Φίλιππο Βουζουνεράκη τηλέφ. 
285190.

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
ΚΟΝΤΙΝΟ, ΟΜΟΡΦΟ ΚΑΙ 

ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΟ ΝΗΣΙ
ΙΔΑΝΙΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΔΙΑΚΟΠΩΝ 

ΚΑΙ ΑΚΟΜΗ ΦΘΗΝΟΣ
1 ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
ΜΟΝΟΗΜΕΡΑ 
ΔΙΗΜΕΡΑ
ΛΑ ΓΟΝ ΤΟΥΡΣ 

4.900
1.600
2.300

283640

I ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
J» Όλους τους συμμ-ερισθέντας το πένθος μας νια τον θάνα <'
]> το του αγαπημένου μας συζύγου και πατέρα *1

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΥΠΡΑΙΟΥ

εμχαριστούμε θερμά. Ιδιαίτερα ευχαριστούμε τον Αρχιεπί­
σκοπο' Κρήτης κ. Τιμόθεο, ως και τους καταθέσαντας στε- 
φάνιια στη σορό του.
Η σύζυγος: Γεωργία Κυπραίου.
Τα τέκνα: Ευάγγελος και Ρένα! Κυπραίου.

πρ,ακού κράτους δημιούργησαν 
κλίμα εντάσεως. Μια τέτοια ενέρ 
γεια θα είχε σοβαρότατες επι­
πτώσεις, γιατί θα περιέήλεκε πε 
ρισσότερο το Κυπριακό πρόβλη 
μα και θα καθιστούσε τη λύση 
του ακόμα πιο δύσκολη. Δεν 
γνωρίζω αν οι Τούρκοι θα προ 
χωρήσουν στην ανακήρυξη πα­
ράνομου κρατιδίου. Σε μιά τέ­
τοια περίπτωση δεν θα μείνου 
με απαθείς. Πάντως ούτε το 
Τουρκοκυπριακό «κράτος» θα α 
ναγνωρίσουμε ποτέ, ούτε οποία 
δήποτε άλλα τετελεσμένα γεγονό 
τα. Ούτε πιστεύω ότι η τερά­
στια πλειοψηφία των χωρών του 
κόσμου θα αναγνωρίσουν κάτι 
τέτοιο'.

Ο Γεν. Γραιματέας τω,ν Ηνω 
μένων Εθνών βρίσκεται σε ε 
παφή με την Κυπριακή κυβέρ 
νηισ ηικαι,με την Τουρκοκύπρια 
κή πλευρά, καθώς και με άλλες 
ενδιαφερόμενες κυβερνήσεις 
σχετικά ,με το θέμα της προσο 
πικής παρεμβάσεως του στην α 
ναζήτηση λύσεως του Κύπρια 
κού.

Ο Γεν. Γραμματέας δεν μας

Ο ΕΓΚΟΝ ΜΠΑΡ

ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ

ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΚΟΛ

ΒΟΝΝΗ 9 (ΑΠΕ—ΓΑΛΛ.
ΠΡΑΚΤ)—

Ο ειδικός για την υπόθεση 
του αιφοπλ ισιμιοιύ του Σοσιαλδη 
,μοκρίατικού κόμματος της Δυτι 
κής Γερμανίοις κ. Εγκον Μπάρ 
θα ιμετσδβί στην Μόσνα την 
προσεχή Τετάρτη, δέκα ημέρες 
μτά την επίσημη επίσκεψη του 
Καγκελλάριον Κολ, ένιψε γνωσ 
τό οπό το Σοσιαλδημοκρατικό 
Κόμμα.

Ο Μπάρ θα μεναδεί στην Μόσ 
χα για να μελετήσει τις τελευ 
ταίες δυνατότητς συμφωνίας 
στις Αμερικανρ-Σοθιετικές δια 
πραγματεσεις της Γενεύης για 
τους Ευρωπυραύλους.

Σύμφωνα με τειν Εγκόν Μπάρ 
οι Γαλικές και Βρεταννικές πυ 
ρυνιικές δυνόίμεις πρέπει να συ 
μπεριληφθούν στις διαπραγιμα 
τεύισεις αυτές όπως επανειλειμε 
να έχει ζητήσει η Σοβιετική Ε 
νωση.

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ

Ο υφηγητής Λημήτριος Λι 
βαδάς ενδοκρινολόγος Διευθυν 
τής του Βενιζελειου Νοσοκομεί 
ου αναχώρησε σε επιστημονικό 
ταξίδι όπου θα μετάσχει στρ 
13ο Συνέδριο της Ευρωπαϊκής 
©υρεοειδικής Εταιρείας στην 
Μαδρίτη.

Θα επανελθεί στις 16 Αυγού 
στου και θα δέχεται (Πλατ. Κο 
ρνάρου 31 τηλ. 243490 καθημε 
ρινώς 5—7.30 μ.μ.

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ

Την προσεχή Δευτέρα 11 τρ. 
μηνάς πανηγυρίζει το δεξιό 
-κλιτός του ιερού Ναού της του 
Θεού Σοφία ςΝ. Κλαζομενών 
το τιμώμενο επ' ονόματι του 
Αγ. ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ του εκ ΒΡΥ 
ΟΥΛΛΩΝ.

Μ. Εσπερινός: Ώρα 7 μ.μ.
Κυριακής χοροστατούντοςτης 

του 
της

Ο

Σεβ. Αρχιεπισκόπου 
κ.κ. Τιμοθέου.

Όρθρος: Ώρα 6.45 
της Δευτέρας.

Θεία Λειτουργία: Ώρα 

Κρή

π. μ.

8.15
π.μ. ιερουργούντος του Σεβ. A 
ραχι,επισκόπου Κρήτης κ.κ. Τι 
μοθέου.

Το Εκκλ. Συμβούλιο

ΕΞΑΦΑΝΙΣΗ

Ονομάμεται 
της. Είναι 17

Νίκος Πεδιαδί- 
χρονών. Εξαφα

νίστηκε από το σπίτι του από 
την οδό Σακουλιέρηδων 8 την 
περασμένη Τρίτη το απόγεμμα. 
Φορούσε τζίν πανταλόνι, άσπρη 
μπλούζα και σαγιονάρες .μπλέ.

Παρακαλείται όποιος γνωρί­
ζει οτιδήποτε να επικοινωνήσει 
,με τους γονείς του στην ανωπέ 
Δ)νση ή στο τηλ. 220279. 

ανακοίνωσε ακόμα την μέθοδο 
,με την οποία πρατίιθειται να ε 
νεργήσει, αλλά αντιλαμβάνομαι 
άτι στο πρώτο στάδιο Θα έχει 
διακριτικές διαβαυλιεύσεις και 
βολιδοσκοπήσεις για να διαπι 
στώσει αν υπάρχει η δυναιτότη 
τα προόδου ή. όχι και υπό το, 
φώς των συμπερασμάτων του 
θα αποφασίσει το επόμενο βή 
μα.

Στο παρόν στάδιο δεν _προτί 
θεμαι να επισκεφθώ τις ΗΠΑ 
και δεν έχει προγραμαιμτιστεί 
συνάντηση) μου με τον Πράε 
δρο Ρήγκαν και τον υπουργό 
εξωτερικών κ. Σουλτς. Ενδέχε 
ται όμως τον προσεχή Σεπτέμ

ΣΤΟ ΣΑΛΒΑΝΤΟΡ

IDEfflM 01 ΙΗΗΜΙΠ HUI
ΠΑ ΕΠΑΦΗ ΜΕ

ΣΑΝ ΧΟΣΕ (ΚΟΣΤΑΡΤΚΑ) 
9 (ΑΠΕ ΗΝ. ΤΥΠΟΣ ΓΑΛΛ. 
ΠΡΑΚΤ.)— Δίωρες προσπαθεί 
ες του προέδρου της Κοστορίικα 
Λουίς Αλιμέρτο Μονζέ και του 
υπουργού του των ιεξωτειρικών 
να φέρουν σεεπαφή τον έκτα 
κτο αιμερικανό απβατιαλιμβνο κ. 
Ρίτσαρντ Στόουν με ανώτατα 
στελέχη: της ηγεσίας των αν 
ταρτών του Σάιλβαδόρ, αιπέτυ 
χαν, δήλωσε1 πηγή που πρόσκει 
ται στους μοτέχοντες στις σχε 
τικές συνομιλίες, αλλά ζήιτησε 
να μην αποκαλυφθεί η, ταυτότ,γ 
τά της.

Την ώρα που καταβάλλονταν 
οι προσπάθειες για να γίνει η 
επαφή,, σε μια τοποθεσία του 
Σαν Χοσέ που δεν αποκαλύ- 
φθηίκε ακριβώς πο υβρίισκεται 
αυτή:— οι ηγέτες του ανταρτι 
κου «Δημοκρατικού Επαναστα 
τικού μετώπου» συνήλθαν για 
να μελεπήσσυν το αίίτηιμα του 
κ. Στόουν για επαφή μαζί τους

Η ηγεσία του ,μετώπου απέρ 
ριψε την ιδέα συναντήσεως με 
τον κ. Στόουν, με βάση, ότι ο

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ 
ΤΩΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΩΝ 
ΣΤΟ ΚΟΥΒΕ Ι Τ

ΚΟΥΒΕΙ Τ 9 (ΑΠΕ — Ρώυ- 
τερ) — Αντιπροσωπεία της «Όρ 
γάνωσης για την Απελευθέρωση 
της Παλο-ιστίνης» έφθασε σήμε 
ρα στο Κουβέ ι τ, προερχόμενη 
από τη Σαουδική Αραβία, για συ 
ναμιλίες με την ηγεσία τοιυ Κου 
βέιτ δήλωσαν επίσημες πηγές.

Η Παλαιστινιακή αντιπροσω­
πεία', που περιοδεύει σε χώρες 
ταυ Περσικού Κόλπου ζητώντας 
υποστήριξη, στον πρόεδρο' της 
«ΟΑΠ» Για σέρ Αραφότ, θα εν η 
μερώσειι τους ηγέτες του Κου­
βέιτ για τα αποτελέσματα των 
συνομιλιών που είχε πρόσφατα 
στη Δαμασκό Παλαιστινιακή με 
σολαβητ,κή αντιπροσωπεία με 
Σύρους επισήμους και στασια­
στές της «Φα,τάχ».

Ο αντιπρόσωπος της «ΟΑΠ» 
στο Κουβέιτ Αουντ Μπατας, επι 
βεβαίωσε ότι ο Γιασέρ Αραφάτ 
προσκλήθηκε να μετά βει 
Σοιβιετική Ένωση.

στη

ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ ΕΟΚ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

ποσοστό συμμετοχής του δονεί 
συ στο σύνολο της επενδύσεως 
προβλέφθηκαν από τη συνθήκη 
της Ρώμης (άρθρα 123 έως 125 
ΕΟΚ). Αλλά η ανάπτυξη των ορ 
γόνων, η διαφοροποίησή τους, 
καθώς και δημιουργία νέων οργά 
νων όπως το ΕΤΠΑ, το νέθ' κοι 
νοτικό μέσο εσωτερικών δανει­
σμών και δανειοδοτήσεων (ΝΚ 
Μ) και οι επιδοτήσεις επιτοκίων 
στο πλαίσιο του ΕΝΣ, δεν έγιναν 
παρά μόνο κατά την διάρκεια 
της δεκαετίας του 1970 και κυρί 
ως μετά το 1975 οπότε η εξέλι 
ξή τους ήταν πιο ταχεία. Αυτό 
σημαίνει ότι το μεγαλύτερο μέ 
ρος των κοινοτικών ενεργειών, 
που έχουν διαρθρωτικό στόχο, 
είναι ακόμη πολύ νέες, εάν λάβει 
κανείς υπόψη τις σημαντικές κα 
θυστερήσεις που είναι αναπόφευ 
κτες αλλά και αναγκαίες για να 
επέλθουν αλλαγές στις κοινωνι 
κοοικονοωκες δομές.

ΤΟΜΕΙΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

Ειδικότερα τα χρηματοδοτικά 
όργανα διαρθρωτικής πολιτικής 
ενεργοποιούνται στους ακόλου­
θους τομείς:

1. ΕυρωπαΤκό Γεωργικό Τα­
μείο προσανατολισμού και εγ­
γυήσεων (ΕΓΤΠΕ - Προσανατολι 

. σμός) — επιδοτήσεις: διαρθρω 
τική πολιτική της Γεωργίας και 
της αλιείας σε συνδυασμό με την 
περ φερειακή πολιτική.

2. ΕυρωπαΊ’κό κοινωνικό τα­
μείο1 (ΕΚΤ) επιδοτήσεις:

Κοινωνική πολιτική και πολιτι 
κή της απασχολήσεως, σε συνδυ 
ασμό με την περιφερειακή πολι 
τική αναδιαρθρώσεων και μετά 
τροπών και με τη διαρθρωτική 
πολιτική της Γεωργίας.

3. Ευρωπα’Γκό ταμείο περιφε 
ρειακής αναπτύξεως (ΕΤΠΑ) επι 
δοτήσεις: Περιφερειακή πολιτ'ϊκή 
σε συνδυασμό με όλους τους κοι 
νοτικούς τομείς πολιτικής που έ­
χουν επιπτώσεις στις αναπτυσ­
σόμενες περιοχές.

4. Όργανα ΕΚΑΧ (Δάνεια και

βριο να επισκε.φθώ τις ΗΠΑ 
με την ευακιρία της -νέας Συνό 
δου της Γεν. Συνέλευσης, οπό 
τε ασφαλώς θα έχω συνομιλίες 
,με την Αμερικανική κυβέρνη­
ση.

Δεν πιστεύω —είπε— άτι θα 
εξυπηρετηιθεί οποιοσδήποτε χρή 
σιιμος σκοπός με συνάντηση 
του με τον κ. Ντεκτάς, ιδιαΐτε 
ρα σε μια περίόδο που ο Γ.Γ. 
ταΛ' ΗνοχμένωνΕθνών έχει εκ 
δηλώσει την πρόθεση, του να 
παρέμβει προσωπικά στο Κυπρί 
ακό και βρίσκεται στο στάδιο 
βολιδοσκοπήσεως αναφορικά 
μ® το θήμα αυτό.

ΤΟΥΣ ΑΝΤΑΡΤΕΣ
τελευταίος αυτός δεν αποτελεί 
νόμιμό μεσολαβητή για την ε 
ξεύρεση, λύσεως στο θέμα1 ταυ 
Σαλβαδόρ.

Επίσης απέρριψε το βασικό 
αίτημα τόσο των ΗΠΑ όσο· 
και της κυβερνήσεως του Σαλ 
ςαδόρ, να «πανέλθουν οι αρισπε 
ροί στην κυβέρνηση μέσω εκλο 
γών, τονίζοντας ότι δεν είναι 
δυνατόν να εγγυηιθεί κανείς την 
ασφάλεια τους ούτε και το ότι 
η ψηφοφορία δεν θα είναι νο 
θευμένη,.

Ο κ. Στόουν είχε ανοικτά ε 
Κφράσει την πρόθεση του να 
συναντηθεί με τους ηγέτες των 
αντα,ρτών και η: άρνηση τους 
αποτελεί μια σημαντική οπισθο, 
δράμηση στην προσπάθεια του.

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ

ΕΙΡΗΝΕΥΤΙΚΗ

Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΟΥΛΤΣ

ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ

ΜΟΣΧΑ., 9 (,ΑΠΈ—ΓΑΛΛ.
ΠΡΑΚΤ) —

Οι «ειρηνευτικές αποστολές» 
ποιυ ποαιγματοποιεί συχνά ο A 
μερικανός υπουργός εξωτερικών 
ΤζώρΙτζ Σούλτβ στη Μέση Ανα 
τολή «δεν έχουν κισμμιά σχέση 
μιε την ειριήνη, και την «σφάλει 
α» στη,/ περιοχή αυτή., γράϊφιει 
σήμερα η Σοβιετική εφημερίδα 
«Πρίάβδα».

Στόχος τοιυ Αμερικάνου υπου 
ργού είναι «να αναγκάσει σε υ 
ποχώρηση τος Συριακής και Πα 
λαιστινιακή αντίσταση που α 
ποτελούν εμπόδια στην Αμεριίκα 
νοι—Ισραηλινή επέκταση στο Λί 
βαινσ», νοάφει η εφημερίδα.

Ο Σούλτς θέλει να επιτύσει 
την αποχώρηση των Σύρων και 
των Παλαιστινίων από την κοι 
λάδα Μπέκαα πράγμα που θα 
είχε σαν αποτέλεσμα «την πα 
ράδοση των Λιβανέζων στα χέ 
μια των εισβολιέων», δεδοίμένου 
ότι οι Ισραήλινοί αονούνται να 
αποχωρήσουν από τη, χώρια: αυτή 
τονίζει η εφημερίδα.

επιδοτήσεις): Πολιτική που αφο 
ρα τον τομέα του άνθρακα στο 
πλαίσιο της ενεργειακής πολιτι­
κής — πολιτική που αφορά τον 
τομέα της σιδηρουργίας — κοι 
νωνική πολιτική και πολιτική 
της απασχολήσεως στον τομέα 
της ΕΚΑΧ (ΕυρωπαΊ’κή Καινότη 
τα Ανθρακα και Χάλυβα) — πο 
λιτική μετατροπών των επιχει,ρή 
σεων: Δημιουργία εναλλακτικής 
απασχολήσεως σε συνδυασμό με 
την περιφερειακή πολιτική.

5. Δάνεια της ΕΥΡΑΤΟ'Μ: Πο 
λιτική Πυρηνικής Ενέργειας σε ά 
μέση σύνδεση με τα δάνεια της 
ΕΤΕ.

6. ΕυρωπαΊ'κή Τράπεζα Επεν 
δύσεων (ΕΤΕ) δάνεια και εγγυή 
σεις:

Τομεακή πολιτική αναδιαρθρώ 
σεως, συμπεριλαμβανομένης της 
σιδηρουργίας, περιφερειακή πολι 
τική, πολιτική μετατροπών των 
επιχειρήσεων σε συνδυασμό με 
την περιφερειοκή πολιτική και 
την τομεακή αναδιάρθρωση, ενε 
ργεοκή πολιτική, πολιτική κατα 
σκευής μεγάλων έργων υποδομής 
των μεταφορών σε συνδυασμό 
με την περιφερειακή πολιτική. 
Επίσης διαρθρωτική πολιτική 
της Γεωργίας, έργα' γεωργικής υ­
ποδομής και επενδύσεις στη βιο 
μηχανία αγροτικών, τροφίμων , 
σε συνδυασμό με την περιφέρεια 
κή πολιτική.

7. Νέο κοινοτικό μέσο1 (ΝΚΜ) 
δάνεια: πολιτική επαναδραστη- 
ριοποτήσεως της οικονομικής ανα 
πτύξεως και της απασχολήσεως 
σε άμεσο συνδυασμό με τα δά 
νεια ΕΤΕ: δίδεται ιδιαίτερη έμφα 
ση στην ενεργειακή πολιτική, πε 
ριφερειακή πολιτική, πολιτική α­
ναδιαρθρώσεων κα·ι μετατρο­
πών.

8. Επιδοτήσεις επιτοκίων ΕΝΣ 
(Επιδοτήσεις σε δάνεια ΕΤΑ — 
ΕυρωπαΤ'κιού Ταμείου Ανάπτυ­
ξης και ΝΚ Μ): Πολιτική αναπτύ 
ξεως των λιγότερο εμπορικών 
χωρών κυρίως στον τομέα των 
έργων υποδομής σε συνδυασμό 
με την περιφερειακή πολιτική.

Χθες Σήμερα Αύριο
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ’83, εβδομάδα δεύτερη και μάλιστα γεμάτη. Προ 

γραμματείστε λοιπόν, και... προγραμματιστείτε.
Την Τρίτη 12 του μήνα, στο' Μικρό Δημοτικό Κηποθέατρο. η 

Κατερίνα Ξηρού θα σας χαρίσει βραδυά Ρεμπέτικου.
Την Πέμπτη και την Παρασκευή 14 και 15 του μήνα στο Δήμο 

τικό θέατρο, ή Φιλαρμονική της Σόφιας και η Εθνική Χορωδία 
της Βουλγαρίας φιλοδοξούν να σας προσφέρουν στιγμές αξέχα­
στες. Η Φιλαρμονική Ορχήστρα της Σόφιας ιδρύθηκε το 1928 και 
είναι η αρχαιότερη από τις εννέα ορχήστρες της Βουλγαρίας. Στο 
μισό αιώνα της δραστηριότητάς της έχει συνδέσει το όνομά της 
με τις λαμπρότερες εκδηλώσεις της μουσικής ζωής της Βουλγαρίας. 
Σήμερα περιλαμβάνει πάνω από 105 μουσικιούς, οι περισσότεροι 
από τους οποίους είναι απόφοιτοι του Κρατικού Ωδείου της Βουλ 
γαρίας. Η Εθνική Χορωδία της Βουλγαρίας ιδρύθηκε το-1944 σαν 
χορωδία της Ραδιιοφωνίας της Σόφιας. Σήμερα με τους εκατό εΔ 
παγγελματίες τραγουδιστές που περιλαμβάνει — οι περισσότεροι 
απόφοιτοι του Κρατικού Ωδείου της χώρας — είναι η αντιπρο­
σωπευτικότερη χορωδία της Βουλγαρίας.

Το Σάββατο κατ την Κυριακή 16 και 17 του, Ιούλη, το Κουαρτέ 
το Τζαζ του Νταίης Μπρούμπεκ — του πασίγνωστου δημιουργού 
του «TIME OUT» — αποτελεί για πολλούς — τους φίλους ιδιαίτε 
ρ,α, του είδους — το κορυφαίο γεγονός της βδομάδας.

Γεννημένος στην Καλιφόρνια το, 1920 ο Μπρούμπεκ, σπούδασε 
μουσική στο Κολλέγιο Πασίφικ κι αργότερα σύνθεση στο κολλέγιο 
Μίλλς. Σχημάτισε το περίφημο κουαρτέτο του το 1951 με τον 
αξέχαστο Πωλ Ντέσμοντ στο άλτο σαξόφωνο-, τον Γιουτζήν 
Ράιτ στο μπάσσο και τον Τζο- Μορελλο στα- ντραμς, που το δια­
τήρησε μέχρι το 1967 πραγματοποιώντας περιοδείες και κερδίζον 
τας πολλούς χρυσούς δίσκους. Ο πρώτος «χρυσός» στην ιστορία 
της σύγχρονης τζαζ ήταν το δικό του «TIME OUT».

Για τις εκδηλώσεις αυτές (-εκτός της Μπάντας που προσφέρει 
το πρόγραμμα της δωρεάν) θα πωλοΰνται εισιτήρια καθ' όλη τη 
διάρκεια της εβδομάδας στις ώρες 10—1 το πρωί και 6—9 το από 
γευμαι στο σημεί-α: Πλατ. Λι,ο-νταριών, Πλατ. Κορνάρου, Δημοτι­
κό Κηποθέατρο- και Αρχαιολογικό Μουσείο στις ώρες λειτουργίας 
του Μουσείου.

ισχύουν και εισιτήρια της Εργατικής Εστίας.

ΕΥΤΥΧΩΣ κυρ' δαίμονά μου του- Τυπογραφείου, που ο Γιέ- 
πες δεν ξέρει ελληνικά, κι έτσι γλυτώνουμε το ρεζίλεμα, γιατί είπα­
με ντε να είσαι σκανδαλιάρης, όχι όμως κι ως το σημείο να σε περ 
νάνε για αστοιχείωτο.:. Άκου Πέπες, τον Γιέπες...

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεκχ αϊτό τηιν 1 ,σιελ 

Μάρθα Απο-σκίτη—Αλυξίου τ. 
Επιθεωρητής Μ. Εκπαιδεύσεως.

Οι απόψεις, ειδήσεις, πληιρο 
φορίες που προσεκόμισαν οι ο 
μι-λη,τές και τα στοιχεία τα ο 
ποια προέκυψ-αν από- νεώτερες 
έρευνες στα αρχεία της Βενετί 
ας καθώς και από μια λεπτομε 
ρέστερη, επιτόπια εξέταση, που 
κάμανε οι Σύνεδροι στο χώρο 
στο χωριό Πισκοκέφαλιο Σητεί 
ας όπου έζησε ο Κορνάρος α 
νοίγουν προοπτικές για τον κα 
λύτερο καθαρισμό —τον τελ,ι 
κό ίσως—· της προσωπικό,τηιτας 
του αμφιλεγόμενου ποιητή.

Το διήμερο πνευματικό Συμ 
πάσιο που το παρακολούθησαν 
πολλοί Σηιτειακοί και, Ηρακλβι 
ώτ®ς, όπως ο καθηγητής και 
Πρόεδρος της Εταιρείας Κρητι 
,κών Ιστορικών Μελετών Μενέ 
λαός Παρλαμάς που τον τραβά 
ει το αί;μα κ-αθό Σητειαικός εκ 
μητρός, ο διρ. Φιλολογίας Μιχά 
λης Νικολιδάκης, ο μηχανικός 
κ. Χατζηδάκης κ.ά. Είχε το κύ 
ρος, το ύφος και την ατμάσφαι 
ρα Κρηιτολογι,κών Συνεδριών. 
Νρμίζω δε, χωρίς να παριαβλέ 
πω την αναγκαιότηιτα' και να ε 
κτιμώ την σκοπιμότητα των 
καλλιτεχνικών και άλλων λα 
ϊ'κών εκδηλώσεων τις οποίες 
προβλέπει ο πρόγραμμα, ότι α 
ποτελεί θετι-κώ,τερη προσφορά 
στα «Κορνάρ-εια».

Το πνειυμα,τικό αάτό συμπό­
σιο. αιποφαισίσθη· να γίνεται κά 
θε χρόνο στα πλαίσια, του εορ 
τασμού των Κορναρεΐων. Για 
να γίνουν δε κτήμα του ευρύ 
τε,ρου κοινού, απεφασίσθη απ 
το Δήμο Σηιτείας να εκδοθούν 
σε τόμο τα πρακτικά του σπου 
δαοίυ αυτού Συμποσίου.

Παρ' όλο που κοιτώ κανόνα 
κάθε αρχή είναι δύσκολο, εν 
τσύτοις η. στενή, συνεργασίια 
του Δήμου και του Συλλόγου

— ΡΟΜΑΝΤΙΚΟΣ ΓΥΡΟΣ ΑΥΣΤΡΙΑΣ - ΜΟΝΑΧΟ, 29)07
14 μέρες, ημιδιατροφή, από Ηράκλειο 33.500

— ΟΥΓΓΑΡΙΑ - ΓΥΡΟΣ ΑΥΣΤΡΙΑΣ, 28)07
15 μέρες, ημιδιατροφή, από Ηράκλειο 37.500

— ΜΕΓΑΛΟΣ ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑΣ, 22)07
15 μέρες, ημιδιατροφή, από Ηράκλειο 47.000

— ΜΙΚΡΟΣ ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑΣ 15)07, 28)07
12 μέρες, ημιδιατροφή από Ηράκλειο 42.500

— ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ ΜΟΣΧΑ - ΚΙΕΒΟ - ΛΕΝΙΝΓΚΡΑΝΤ 07)08
Όλα πληρωμένα, από Ηράκλειο, 59.500

— ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ ΡΟΔΟ, 30)07, ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 12.300
— ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 16)07, 23)07, 06)08

Όλα πληρωμένα από Ηράκλειο, 15.700
— ΠΡΟΣΦΟΡΑ!! ΜΕΓΑΛΑ ΤΑΞΙΔΙΑ
1) ΙΣΠΑΝΙΑ - ΧΩΡΑ ΒΑΣΚΩΝ - ΑΝΔΑΛΟΥΣΙΑ - ΠΟΡΤΟ­

ΓΑΛΙΑ, 31)07
Από Ηράκλειο αεροπορικώς, εσωτερικός γύρος με πούλ­
μαν, 14 ημέρες δρχ. 67.000

2) ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ - ΒΕΛΓΙΟ - ΟΛΛΑΝΔΙΑ, 25)08
16 μέρες από Ηράκλειο Δρ-χ. 67.000

3) ΙΤΑΛΙΑ - ΓΑΛΛΙΑ - ΕΛΒΕΤΙΑ, 09)08, 06)09
16 μέρες, από Ηράκλειο, Δρχ. 69.500.

4) ΙΤΑΛΙΑ - ΚΥΑΝΗ ΑΚΤΗ, 19)08
18 μέρες, από Ηράκλειο Δρχ. 62.500.

w SUN COMFORT TOURS
ΠΛ. ΚΑΛΛΕΡΓΩΝ 17Βοροφος ΤΗΛ 281.504-241.833-4
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΛΈ ΙΕΝΟΑΟΧΕΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙχ/ίΕΙΣ

ΤΑΞΙΔΙΑ - ΕΚΔΡΟΜΕΣ - TO Υ ΡI Σ Μ Ο Σ 
Μέ τή φροντίδα τού πρώτου Γραφείου στην Κρήτη 

στις Εκδρομές Εξωτερικού.

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
«Ο Βιτσέντζος Κορνάρος» επέ 
τυχε ικανοποιητική οργάνωση,. 
Κι αν τυχόν υπήρξαν μικροπα 
ραλεί,ψεις (που εγώ δεν τις εί 
δα πάντως) το χαμόγελο και η 
γοηΐτεί'α της Σήτεΐας δεν αφή 
κάνε να φανούν.

Προτού κλείσω το σημερινό 
σύνταμο και βιαστικό θα έλεγα 
σημείωμα μου για το πνευματι 
κό Συμπόσιο στηι Σητεΐα πρέ 
πει να μην ξεχώσω τη. μεγάληι 
συμβολή του- φίλου συγγραφέα 
Νίκου Παπα,δάκη αρχαιολόγου 
κι εκδότη, του αξιόλογου Πολι 
πιστικού Οδηγού Ση,τείας για 
την ©πίτυχία του σαν συντόνι 
στή των εργασιών του. Αλλά 
και πρόθυμου και ιδεώδους ξε 
ναγού κατόπιν για καθένα που 
θα. ήθελε να μάθει κάτι, για τη, 
παλιά και νεώτερη Ση(τε,ΐα.

Για τα «Κορνάρεια ’83» όμως 
ελπίζω πως θα ήχων την ευκαι 
ρία να γράψω σύντομα κι άλ 
ληι φορά. Μέχρι τις 5 Αυγού 
στου που λήγουν, έχομε καιρό. 
Για σήμερα συνιστώ να κάμε 
τε μια Ηκδρομούλα να τα ζήσε 
τε από κοντά. Η Σημεία είτε 
«Κορνάρεια» γιορτάζει είτε όχι, 
πάντα- έχει να σας κεράσει κά 
τι που είναι δύσκολο να το 
βρείτε- αλλού: Τη γαλήινη, την 
ηρεμία, τρ_ χαμόγελο της. Η 
κυρία Μάρθρα μου εξομολογεί 
ται μια στιγμή φανερά επηρεα 
σμένη από την ισορροπία και 
την αρμονία που δένει τη, στε 
ριά με τη, θάλασσα, πως την έ 
χει αιχμαλωτϊίσει ο τόπος. Και 
οι άνθρωποι, προσθέτει, που 
στα χείλη, τους ανθεί ζωντανός 
πάντα ο Καρναρικός στίχος με 
τον λυρισμό και το άρωμα της 
Σηιτείας.

Είναι σπουδαίό, να κερδίζει 
απλά κι ανέξοδα ένας τόπος 
τους επισκέπτες του. Και μάλι 
στα τόσο διαλεχιτούς...

Κωστής Φραγ-κούλης


